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Hamis hangok
Kissé falsul liaturzik Debre­

cen város törvényhatóságának 
az a határozata, amelyet teg­
nap hozott, a kormány pénz­
ügyi politikájának éles bírálata, 
az egyetemi építkezések tár­
gyában küldendő felirat és az 
a nem kevéssé ingerült hang, 
amely végigvonult az egész 
közgyűlésen. Már mint a kor­
mány ellen ingerült hang a tör­
vényhatóság többségi majd 
, zt mondja az ember: egysé­
ges pártjának padsoraiból. 
Az ember felfigyel és önkéntc- 
teleniil megkérdi magától: ki is 
van ma Magyarország kormá­
nyán? Mert könnyén abba a 
csalódásba esik. hogy talán va­
lami liberális, demokrata kor­
mány csinál okos és helyes po­
litikát s ettől forrott fel a mi vá­
rosunk atyáinak epéje?

Nem. Ma ugyanaz a Bethlen- 
kormány tartja kezében életün­
ket és javainkat, amely belek­
kel ezelőtt olyan nagy és he­
ves lángolásra késztette a tör­
vényhatósági bizottság kebelét, 
ma ugyanaz a politika folyik, 
amely hetekkel ezelőtt, ugyan­
az a szanálás tesz tönkre ben­
nünket, amely megállította a 
gazdasági élet vérkeringését. 
Minden ugyanaz, ami volt, ha­
ssak rosszabbul nem áll minden, 
több ember nem éhezik és több 
egzisztencia nem megy tönkre 
nap-nap után. Ami ina történik, 
egyenes és logikus következ­
ménye a tegnapnak, amikor is 
hő reakciós felindulásban ol­
vadtak össze a Betlilen-kor- 
mánnyal a törvényhatósági keb­
lek.

Ezért hamis a tegnapi hang, 
amely tegnapelőtt még lelkese­
déssel szavazott bizalmat a sza­
nálásért Bethlennek. Pedig a 
törvényhatósági bizottság feje 
épen tegnap mondta, hogy cgv 
szájból hideget, meleget nem 
lehet fűlni.. Miért próbálják hát 
meg ők és ezt a bölcs intelmet 
miért nem intézte a polgármes­
ter ahoz a párttaghoz, aki ma 
is dicsőnek találja a szanálást, 
noha küldöttséggel óhaitin han­
goztatni, hogy belehal ebbe a 
szanálásba minden adófizető 
polgár és é liunv ész minden 
munkás. Fals, fals, fals. A kar­
mesternek. aki olyan ügyesen 
dirigálta a koncerteket minden 
napnál fényesebb igazság ellen, 
iia az demokrata oldalról hang­
zott el. le kellett volna kopogni 
a tegnapi szólóénekeseket, akik 
kikeltek az ellen, amit tegnap 
még jónak tartottak és kontra 
vét. meg magas cél akartak 
egyszerre énekelni.

A debreceni küldöttség szá­
lából bizony nagyon furcsán

hangzik majd mindaz, amit a 
közgyűlési határozat elmondani 
parancsolt és nagy érdeklődés­
sel várjuk, mit szól hozzá a mi­
niszterelnök. Nem fogia-e meg­
kérdezni: ugyanazok-e önök, 
akiknek bizalomról szóló Írását 
mostanában kaptam? Ez a kis 
felindulás schogvsem áll jól, hi­
szen többet ma sem tudhatnak 
a kormányról, mim amennyit 
tegnap már tudtak és mindazt, 
amit ma sérelmeznek, tegnap- I

elölt zúgták a fülükbe ellenzéki 
oldalról. Ilyen _ esetekért hara­
gudni a kormányra s most is­
merni fel, hogy politikája az 
élet száguldó ereinek átkötök, 

nem, ez nem lehet. A debre­
ceni törvényhatósági bizottság 
készségesen támasztotta alá ezt 
az egészségtelen politikát min­
dig s igy minden káros követ­
kezményével magáénak kell el­
ismernie. Ha más hangot iit 
meg, rögtön falsot fog.

Magyarországi Szakszervezeti Tanács közbenjár 
Debrecen ötmillió dolláros kölcsöne érdekében

Debrecen város amerikai kölcsöne- 
nek megszerzése érdekében mást a 
demokratikus ellenzék lénett sorom­
póba. hiszen egy pillanatra sem volt 
nézeteltérés a város egyetlen lakosa 
ré.zv-i'i' sem abban a tekintetben, 
hogy Debrecennek szüksége van hát­
esettre. csupán részletes, az. elsőrendű 
szükségleteket első sorba helyező és 
hasznos beruházásokat tclmutnló pro­
gramot Követelt a demokratikus ellen­
zék a város vezetőségétől. Hogy 
nisiinvire íélrema" v irazása ennek a 
io-T s követelésnek az a hol nyílt, hol 
tankolt jrvanusilás. amellyel a demo­
kratikus ellenzéket illetik, hogy el 
akarta gáncsolni a kölcsön ügyét, leg­
ek labilisabb módon bizonyltja az. 
hogy a demokratikus ellenzék segítsé­
gére siet a városnál; a kölcsön meg­
szel zésében és minden befolyását lat­
ba veti annak érdekében.

\ debreceni munkás-szakszerveze­
tek nevében nmeitek a rettentő 
nitti:ka.nélküliség megszüntetése szmn- 
noMálból tartják sürgősnek és elkoriil- 
hctclkrmek a kölcsönt

Holló János titkár tárgyalásokat 
folytatott Budapesten a Magyar- 
országi Szakszervezeti Tanáccsal 
és a szociáldemokrata nárt vCze 
‘őségével olyan irányban., hogy 
tártának közben a kormánynál, 
hogy Debrecen város a kölcsönt 

megkapta.
A debreceni szakszervezetek kíván­

ságát mindkét fórum teiies megértés- 
sel tagadta és rajta lesznek, hogv azt 
inaméi előbb honorálták az illetékes 
belei kel’.

Hegymegi Kiss Pál nemzetgvii 
lésí képviselő

is nyilatkozott tudósítónk előtt a köl­
csön ügyéről és a következőket mon­
dotta .

lilénk érdeklődéssel figyelem a 
debreceni kölcsön ügyét, az v tárgy­
ban folyamatban lévő tárgyalásokat, 
meri magam is érzem, hogv a mai 
nehéz gazdasági viszonyok közenstt 
és az óriási munkanélküliség mellett 
egy előnyös kölcsön megszerzése 
Debrecen városra nézve éle térde*. 
Termés./, u-sen hibáztatom azt az el­
járási. hogy megfelelő kölcsiinnrogrum 
nem készíttetett el. Azonban ez a 
hl. iy kotmven pótolható, mert

elég Debrecenben cgv rövid séta 
arra. hogv lássuk, minő hasznos 
beruházásokat lehel létesíteni, 
amelyek a vállalkozásokat és a 

munkáskezeket munkához iiittalják.
Mihelyt módom lesz rá. v 'köl­

csön kérdésével kapcsolatban is a vá­
rosok pénzügyének rendezése körül 
tanúsított kormául-magatartást kritika 
t.o 1 vává teszem.

1200 milliárdnyi amerikai 
kölcsön 22 magyar 

városnak
\ Magyarország ma est! száma 

irta:
.. \ siilv os pénzügyi válsággal kiizkö- 

dö vidéki városok külföldi hitelért íut- 
k< }-«ak. hogy megfelelő kölcsönnel 
szanálhassák háztartásukat. A kor­
it.eny nem ni szemmel nézte a vára 
sok akcióját s legutóbb

Debrecen esetében nyilvánította 
Ki lind Ián os pénzügyminiszter 
azt az állásfoglalását, hogy egyes 
városoknak nem hajlandó köt 

venv kibocsátási ingót adni.
mert azt akarta, hogy a hitelre szó. 
rajé városok ne kiilön-kiiliiii, hauen: a 
minisztérium utiáli bonyolítsál; le kül­
lőid i külcsöniikct.

Debrecen öl millió dolláros kölcsön­

re kapott 7 százalékos ajánlatot, a 
melyre bőséges fedezetet nevűit I2t) 
millió aranykoronára becsült vagyona. 
Debrecen ismételten sürgette a pénz­
ügyi kormánynál a kötvénykibocsátó.-i 
jog engedélyezését, illetőleg a köl- 
csöntervezethcz való hozzájárulási, u 
miniszter azonban a kérést nein volt 
hallandó teljesíteni.

firtesiilésiinük szerint a vidéki váro­
sok kölcsöníigyc olyan fordulóhoz ju­
tott. hogy hamarosan remélhető a iii- 
tclkérdús megoldása. A városok 
kongresszusának gazdasági központ ja 
ti kormány tudtával tárgyalásokul 
folytat egy amerikai pénzcsoporttal. 
nitgyobbszaJnlsu kölcsön fölvételére 
vonatkozólag.

Huszonkét vidéki város reflektál 
külföldi kölcsönre, ezek a váro­
sok összesen ezerkcszáz milliard 
koronát igényelnek. Az amerikai 
pénzcsoport hajlandó folyósítani a 

városok közös felelősségére.
\ kantat a költségekkel körülbelül 

nyolc szazaiéi: lernte. Az amerikai 
ncnzcsoport egy angol bankház közve­
títésével tette meg a iáidat át. amelyet 
a varosok kongresszusa olyan kedve 
zöltek Ítélt, hogy nyomban megindítói 
la u tárgyalásokul. A gazdasági köz­
pont megbízottén külföldön tárgyal a 
pénzcsoport képviselőivel, két hét múl­
va Budapesten fogják folytatni a tár­
gyalásokat. A városok azt remélik, 
hogy a nyár elején már folyósítható 
is lesz a kölcsön első részlete. A köl­
csönt igénybevevő városok, a terv 
szerint, közösen boesáJOnák ki kötve 
nyciket. amelyeket nagy részben az 
amerikai pénzpiacon helyeznének cl. A 
bitéire szoruló városok nagy reménye­
ket fűznek a kölcsön tárgyal ások sikc- 
i éhez. és nem kételkednek abban, hogy 
a Pénzügyminiszter támogatni fogja 
akciójukat."

Május 14 és 15-re tűzték ki a fővárosi 
választásokat

I’.:. :pesti tudósítónk jelenti:
Holnap jelenik meg a hivatalos ren­

delet a fővárosi választások határidő­
iéről. A választásul; ináitts II. és tő én 
lesznek, tíz ajánlási ivek beadásának 
hutóriih i május (i.

A demokratikus ellenzéki blokk 
ma összeállította a listák jórészét.
Az eddig összeállított listák vezetői 

az egyes kerületek bén Vázsotm Vil­
ivé'-. I’eidl Uvula, Payer Károly, ti.vör- 
l;i Imre. Hród.v Brno. P tikot s József, 
l'unciák János. Révész Mihály. Par­
kos István, kényes László, llcnedck 
•hmos. Hiiclilcr József, tiaracs Mar­
cé". Do7 Jenő, lluidii Marcell.

A Wf.hí-párl legújabb plakátjai 
a vidéki városok női nevében 

szüli tg. ti a tel Budapest lakosságút, 
h Kv csak ; Wowf-oá-r'ra s/avazzj - 
flak. me't különben nem ,útink kenye­

ret Budapestnek. \ plakát aláírói közt 
szerepel a debreceni MANS/, is.

A debreceni nők üzenete
A demokratikus blokk a következő 

plakátot akarta terjeszteni: 
ezt üzeni a „debreceni nők" 
nevében üzenő pesti korteseknek:
Mi Debrecen népe 
a szociáldemokrata (jvörki Imrei, 
a pártonkiviili ellenzéki Hcgvmegi 

KBs Pált és
a függetlenségi Nagy Vincét küld­

tük a nemzetgyűlésbe.
Ilitdapesl népe sem küldhet mást a 

pesti c.ii őshaza ni. csuk az kgycsdll 
f Uctizéki Demokratikus pártol; iiiölt 
teil.

\ Polgármesteri cenzúrahivatal 
azonban unit engedélyezte a plakátot. 
úgyszintén a többi város hasonló szö­
veti plakátjait sem.

Herrioí lesz a kamara elnöke
Painlevé megegyezett a szociálistákkal

Paris, április I\ Painlevé miniszter­
eim',k ma délután fogadta a szocialis­
ták küldöttségét A tanácskozás, a 
mely a gazdasági és a katonai kérdé­
sekről folyt, teiies megegyezéssel vég­
ződött. A szocialisták kijelentették. 
Jmgy nem fejtenek ki ellenállást a 
vagyonadó mellőzésével szemben, de 
kívánják, hogv a korín.nv a pénzügyi 
kérésekben ne Iwgviia figyelmen kívül 
a szociális szempontokat.

A kormánynyilatkozat végleges 
megs/övcgezésc a kedden délelőtt tar­
tandó m írsztertanácson történik ruev 
és ezt a nyilatkozatot Painlevé ked­
den délután mondia cl a két kamará­
ban. A biztonsági paktum kérdésében 
a kormány nyilatkozat a Hcrriol-kór 
many álláspontiát teszi magáévá. Am 
-i pénzügyi reformot illeti, a kormány 
ki elönti, iiogv kész tervezete van. de 
annak végrehajtására Időt kér.

- ? ' ,
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A belpolitikában ti kormány a bul- 
olduli kar híre lámuszjkodik.

Páris. április IS. \ baloldali karcol 
iug\ kamarai pártjának kiküldöttei 
ma délután ültet tartottak, maid Her 
riothoz küldöttséget menesztettek, a 
mely a baloldali kar tel nevében lel- 
ujártloltu neki a kamara chnikiclölt- 
egét. lit rrlot a letölt vázét elfogadta. 

Megválasztása bizonyos, mert a bal­
oldali pártok a kamara többsége.

A kereskedelmi alkalmazottak 
és az üzletek zárórája

A kereskedelmi és iparkamara eg.', 
körlevéllel kereste írt március inában 

I kereskedelmi érdekképviseleteket 
mellben véleményadásra szólítja fel 
okét az üzletek záróra iái szabályozó 
rendelettervezetre vonatkozólag. Bár 
ezen tervezet Debrecenre nem vonat­
kozik, mivel már etrv ktrábbi rende­
lettel itt a záróra törvényesen szabi- 
Kozva van és bár a kereskedelmi al­
kalmazottak érdekképviseletét erre fel 
nem szólították, mégis és épen 
e/ért ezúton, a nyilvánosság előtt 
rni, «kiket alkalmazottakat ez a 
tervezet első sorban érint, a legna­
gyobb helytelenítésünket kell, bogi 
bejelentsük ezen tervezettel szemben 
1 ■ arra kériiik a kereskedelmi és ipar 
kamarái, hogy a mi vélméiivíinkel is 
figyelembe véve tegyen előterjesztési 
a miniszteriuinnál a tervezet egyes 
I ' 'ltjainak megváltoztatására.

Hogy a kereskedelemügyi miniszter 
ur rendelet-tervezete miiven nthzo- 
ebilis, azt pillanatig sem keli vitatni. 
Ma. amikor az egész világon a nyolc 
órai immkuidőt törvényes utón igye­
keznek az államok a lehetőséghez ke 
Kst rendezni, ugyanakkor nálunk a 
keieskedetmi miniszlci ur 13 órás tlap| 
munkaidőt (etrv és fél óm ebédidőn 
kivid) akar a kereskedelmi alkalma­
zottak egy részére rendeleti utón 
éleibe léptetni.

A tervezet több vonal iban a kö­
vetkezőket akarja megvalósítani:

A -nyílt árusítási ii/Műket. Itbltokár,
• azokhoz tartozó irodai év raktári 
helyiségekkel együtt este 6 órától, 
szombaton, továbbá a karácsony első 
napját közvetlenül megelőző hat köz- 
napon este 7 órától, az október l-tő’ 
március 31-ír terjedő időszakban reg­
gel fél k óráig, egyébként reggel tél 
7 ótáig. az olyan üzleteket pedig, 
amelyekbe.! túlnyomóan éleim i'z éré­
ké: vagy állami cgvedárusági cikke­
ket árusítanak, az október l-tői már- 
si-is 31-ig terjedő idöszákban e-te 7 
órától íremről fél 7 óráiig ill óra mun­
kaidő) egyébként este K órától reggel­
iéi t> óráig (13 óra mmfkaidő) /árva 
kel1 tartani

A tervező valószínűleg három szem. 
'""ltot próbált összeegyeztetni, mikor 
ezt így megkonstruálta: a fogyasztók, 
a kereskedők ás legvégül az alkalma­
zónak évelőkéit Ma. amikor a ga/d.i- 
s"gi helyzet minden társadalmi réteg­
re egyforma sulival nehezedik, nem 
lehel véleményünk szerint X-nk iuck 
erdeke ;i záiróra-meShossztibbiteis, 
mert a méhen redukált igények ki- 
e égitésere bőséges idő állhat a régi 
keretek között is a f'igvá'ztók rvn- 
ur'kezesére. I'zl mindenki egyformáit 
jó dia: ebből a szempontból. If nem 
is káros, de semmi esetre sem üdvös 
1 s indokolt a tervezel. A második:
«vilit   .1 kere-kedök érdeke. Bu-

-Pesten. Debrecenben és Magvaror- 
s.'a.g minden naiv városában a keres­
kedők megmutatták és kinyi \ ánitot- 
i-ik. hogy mi az ő felfogásuk ebben 

kérdésben. Az ó lilltisixmtiuk sze- 
"ü 's a mar bevezetett záróra tör- 

"ö es szabályozása a helyes, mer; 
fogyasztás teljes egészében kiefé- 

"hetö a napi s órás átlagos üzleti 
dó alatt, biz szempont sem leltet 
átivado akkor, amikor a zárórái 

"i-eeäbosszabhilaiii ak riák. -\z alkal- 
uzottak érdeke leheteti ebből a 
empontból az utolsó, mert ill ter- 

szel szemben talália magát az érde­
leitekkel. Mivel indokottiatiii meg 
- árki is, hogy ezt a társadalmi ősz 
Livi, melv mindeddig nálunk a leg 
n --stolnthb i Ü'árnyban részesült, az.

Valódi GYUKITS-KALAP I
tavaszi újdonságok | 

FRANK IMRÉNÉL. I

SOÓS uríszabósága
Kereskedelmi ée Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek

nagy választékban

alkalmazottakat még súlyosabban ter­
heljék?

Kórjuk a kereskedelmi és iparkama­
rát, hogy világosítson fel bennünket, 
milyen érdekek kívánlak ma a ml to­
vábbi megterhelésünket és ha ezt Így 
kívánja az ország jóléte, vagy egy 
olyan magasabbrancn érdiek, mely a 
polgárokra ki Ivat. mi szívesen visel­

jük a nagyobb terheket, de fia a te­
kintetes Kamara is mrv van vele, 
mint mi, hogy nem látta az ok-ozat 
háta mögött az okot. tiszteletteljesen 
kériiik, hasson oda. hogy megszűnjék 
az ok nélküli okozat.

\ Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége 
debreceni csoportja.

A vizsgálóbíró fentartotta Okolicsányi letartóztatását
Régi rablások és gyilkosságok vádja Leirer Amália gyilkosé" 

nak felbujtója ellen
Budapesti tudósítónk jelenti: 
Mcdvós-Medico István dr. vizsgáló­

bíró ma délelőtt maga elé vezettette 
Okolicsányi Lászlót és részletesen ki­
hallgatta. Okolicsányi a vizsgálóbíró 
előtt megismételte a rendőrségen lelt 
vallomását. Kimondta hogy Pödör 
(iy»Iával a balassagyarmati törvény­
szék fogházában ismerkedett meg és 
való. hogy

Pödör nyomban a gyilkosság után 
közölte vele. hogy meggyilkolta 
Leirer Amáliát és a lopott éksze­
rekből több darabol megőrzés vé 

getl átadott neki.
Okolicsányi azt is elmondta, hogy 

l.eirer Amáliát árvízben a nyugati pá­
lyaudvartól hazáig kisérte és Pödör 
Gyula, aki látta őket. megkérdezte tő­
le. hogy ki ez a szép asszony? 0 
megmagyarázta neki. hogy ez nem 
sszonv. hanem egy nagyon gazdag 

lány. aki a Tcréz-kömt b. szánt alatt 
lakik. Hogy Pödör azután hogy jutott 
he Leirer Amáliához iczt nem tudja, 
meri ezt eiícleitetle Pödörtöl megkér­
dezni. Kiismerte, hogy többizben pénz­
zel sí gitelte Pödört, hogy kiálthasson 
az igazságszolgáltatás alól cs meg­
szökhessen.

\ vizsgálóbírónak arra a kérdésére, 
hogy mii csinált, a Pödör állal átadóit 
ékszerekkel, lesütött szemmel azt te­
lelte. hogy azokat a liizbe dobta. Hiába 
figyelmeztette a vizsgálóbíró, hogy 
ezt a nevetséges állítását senki sem hi­
szi el. megmaradt továbbra is amellett, 
hogy az ékszerek elégtek. A vizsgáló­
in ró ezután kihirdette előtte végzését, 
amelyben

rablás és gyilkosságra való íel- 
huilás büntette miatt elrendeli le­

tartóztatását.
Okoiicsánvi kijelentette, hogy nem 

él ldl0lyainodással és megnyugszik a 
leiartóztatási végzésben. A vizsgál ó- 
biró. nehogy megismétlődhessék az a 
R\ akori eset. hogy a vádlottak végül 
meggondolják magukat és azzal a ki­
fogássá! álljanak elő a főtárcvalás m, 
lu-gy a vizsgálóbíró megfenyegette 
őket. a jelenlevő két fogba zűrrel, 
mint hatósági tanúval aláíratta a 
it gyzökönyvei. hogy Okoiicsánvi min­
déi■ kényszer nélkül nyugodott men a 
kihirdetett végzésben.

get követte cl a környéken.
Nagvberénvben elöállfttatta 

Kis József. Gosztola István és 
Tóth Mlhálv református tanítókat.
A három embert puskatussal lök - 
elösve, rugdalva és pofozva a 
községháza elé hurcolták, ahol 
délelőtt 9 órától délután 3-ig ki- 

noztatta őket.
A kínzások következtében Kiss Jó­

zsef félévig fekvő beteg volt és télie­
sen megsilketiiU. Tóth Mihály lábaitiiá- 
ról puskaittssul verték le a körmöket 
iS annyira megkinozták. hogy az eset 
után hossza ideig nem tudóit iáiul.

Mialatt a kínzások tartottak, Okoii- i 
csánvi cigánvbandáia a Init-Om ember I 
lakását tökéletesen kirabolta. Kiss

Józseftől nagymennyiségű ruhaneműt 
és mintegy 500.000 korona érték ii kék- 
pénzt, Gosztola Istvántól pedig ruha­
neműi raboltak ej.

1919 augusztus 30-án é.i.icl egy isitte- 
reileit nriembert fogtak el. akinek 

mielőtt megkérdezték volttá ne­
vét. pnskatussal kiverték a fogait, 
maid kiszúrták mindkét szemét, 
a/tán kivitték a község határába, 
ahol az állomással szemben lévő 
réten egv fára felakasztották és 

rohamkéssel összeszurkálták. 
Hogy ki volt ez az ismeretlen áldo­

zat. azt a esendőrfő t örzsőrmcster nem 
Útdíja. Ellenben előad la még a követ­
kező esetet:

1919. év augusztus 30-án. tehát 
ugyanaznap bcMtottuk Okolicsányiék 
László Albert áaránvmisztai lakoshoz, 
öigré>í Pallavicini haszonbérlőiéhez, u 
kii kirabollak és irtózatosan meski- 
noztak. Kiss József tanítót azzal fe­
nyegették. hogy

ha három községbeli zsidót nem 
öl meg három napon heliiL úgy 

öt Is felakasztiák.
Alcdvcs-Medico vizsgálóbíró a fel­

jelentést áttette az ügyészséghez in­
dítványtétel végett. Okoiicsánvi nem 
számíthat büntetlenségre, mert az 
1920-ban kiadott amnesztia-rendelet 
világosan meghatározza. Ilngv akik al 
jas szándékból követlek el tettükéi, 
mm részesülhetnek kegyelemben.

Május 10-én 
a Debreceni

A debreceni iparos társa dalom veze­
tni elhatározták, hogy Debrecen iparo­
sait külön náiiba tömörítik és mint 
Debreceni Iparospdrt Jiallaltiák szavu­
kat a városi és az országos politika 
kérdéseiben. Az ni a járt szervezői a 
következő felhívást bocsátották ki:

Tisztelt Iparostársak!
Tudvalevő, hogy Debrecen város­

sága egységesen megszervezve nem 
volt. igv nem tudott kellő ercllvel sem 
városi, sem országgyűlési választá­
soknál részt venni. Különböző pártok 
között oszlott meg az iparosok ereje, 
ezért nem tudott sem képviselethez 
jutni, sem eredményeket elérni.

Tisztelt Iparostársak!
Politikai, gazdasági megerősödésünk 

érdekében az iparosság vezetői Deb­
receni Iparospárt" megalakítását hatá­
rozták cl. amely a nemzeti demokrá­
cia és polgári magántulajdon alanián 
áll.

A részletes programot a szakosz­
tályt elnökökből álló bizottság már ki­
dolgozta: annak ismertetése s a párt 
végleges megalakulása, valamint a ve­
zetőség megválasztása ZV2.5. évi máins 
in-ctt. vasárnap délelőtt W órakor a

zászlót bont 
Iparospárt

csizinudiutársulat (Csapó-utca 17.) 
dísztermében fog megtörténni.

Tisztelt Iparostársak!
Sem szélső baloldali, sem szélső 

Jobboldali irányzat nem fog érvényre 
jutni a pártban, bátran inául a nem­
zeti alapon álló demokrácia Itainisi- 
tattan Kossuth-lokosóia alatt.

A párt semmiféle tagdíjat nem szid. 
hanem elvárja, hogy tagiak mint Ilii 
katonák, kötelességeiket minden eset­
ben teljesítsék.

Hazafias üdvözlettel: Mester Lajos 
csizmadia. Kovács József tímár. 
Schneider Mihálv sütő. Király Imre 
lakatos. Kosa Géza ács és kőműves. 
Szendnei Sándor ács. Kömény János 
vendéglős. Kosa Lajos kalapos. Mol­
nár Játlós kötélgyártó. Szabó József 
kárpitos. Tó völgyi Béla re szelő vágó. 
Végit Gyula, szűcs. Krischt Károly 
kályhás, Vcnczcl János férfiszabó. 
Sápi István csizmadia. Bessenyei Gyu­
la asztalos, Pollik Ignác műszerész. 
Titonelli Miklós kőfaragó. Széli Ger­
gely kalapos. Kitöri Ambrus cipész. 
Szilágyi Pál mézeskaiácsos. Darvas 
Béla női szabó. Seres Sándor könyv­
kötő, Vészeli Antal bádogos. Budis 
Imre borbély sth. stb.

Hét évi fegyházra ítélték Lőbi JózsefetRégi rablások 
és gyilkosságok

Ui ilvi's Medien vizsgálóbíróhoz ma 
.tünbh feli elv illések érkeztek Okolicsá­
nyi László ellen régen elkövetett rab­
lásokban is gyilkosságokban való bűn- 
részesség miatt, ezek között Kiss Jó­
zsii nagvhcrénvi nyugalmazott csend- 
mi főtörzsőrmester szenzációs bejelen­
tése. amely hajmeresztő képet mulat 
ttkoliesányiék dunántúli garázdálkodá­
sáról. Okoiicsánvi a csendőríötörzsör- 
mester bejelentése szerint harminc- 
harmincöt lohol álió iobbdru cicán v- 
bttnádt toborzott ..rendcsináló kiilönil- 
miny' dinéit és mint hnadavezér ti 
I "'dósok és gyilkosságok egész töme-

Budapesti tudósítónk iclenti:
A Lázár-kávéházi gyilkos verekedés 

ügyébe.:! ma a tárgyalás megnyitása 
után Lunger Jenő elnök bejelentette, 
hogy Dcncsö Károly detektivfelUgvclö 
valiomástétclrc jelentkezett s elrendeli 
kihallgatását.

Dcncsö detekti vfc-l ii gyei ö azt vaUia. 
In gv ideit volt. amikor a verekedés 
lilém l.öhl Józsefet megmotoztál;. Mi­
előtt azonban megmotozták volna 
l.üblt. állandóan voll mellette eg.v Iw 
írsági közeg s igv tehát leheleden, 
hogv valaki a zsebéhe csúsztathatta 

■volna a kési. l.öhl zsebében találták

meg annak a késnek n nveiét, amely­
nek pengéje az ablak párkányon volt. 
,j kés: sakterkes volt mondia a de­
tektív.

Honnan veszi azt. hogy sakU "kés 
voll? szól közbe Kallmann védő.

Dcncsö: Úgy gondoltam, agy vél­
tem. hogy sakterkes.

Kollmunn dr. erre az asztalra csap 
és ezt mondia:

íme. megtaláltuk a forrását an 
mik. hogy sakterkéssel ölték meg 

Tremmel Mátyást. 
ha ti rieszteltc ezt a hin. int hin­

tene el. ennek a hintek a ntuevái a 
közvéleményben. csak azért, mert az 
ön tettevése az. hogy ez az egyszerű 
konyhakés: sakterkes.

A tanú vallomása után l.öhl s ma­
gából kikelve, halottsánadta.n áll fel és 
szisite önkívületi állapotban kiáltozza a 
tanú felé:

Hazudik, nem igaz. amit mond! 
Kent igaz az. hagy átlundóutr mod'' 
teilt lelt volna valaki. Hossza ideig 
magam voltam. Igenis beleteltei le a 
:sebembe akárki a kés nyelét.

Rendrentnsitnm. lm ilyen hangon 
bt szél szól az elnök 1 öblre. aki 
azonban szinte magánkívül kiáltozza a 
detektív felé:

Hazugság, hazugság, nem tmlom 
szó nélkül, hallgatni.

Figyelmeztetem. szól uirn ;,/ 
eliiök. hogy hallgasson, mert sú­
lyos fegyelmi büntetéssel siti lom.

Kollmunn Dezső dr. védő tartotta 
meg ezután védőbeszédét, amelyben

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a
MOHAI ÁGNES.

Egyedárusitás és főraktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

Borsó konzerv........... t kg-„s K 17,000
Zbldbab konzerv ........ i kg.„s K 18,000

MEINL GYULA u,
Piac-utca 59.
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A presbitérium melegen ünnepelte az Amerikából visszatért
püspököt

Örök hálára van kötelezve az egész magyarság
Baltazár püspök amerikai missziójának eredményéért

bizonyítékok hiányában W«iw(fc( 
kért, végül l.öbl .lózsei lumgoztatia 
ntíutlanságát.

Délben 1 úrkor hirdette ki Langer 
.leni) elnök az Ítéletei, amely szerint a 
törvényszék bűnösnek mondta ki UM 
lázáriét szándékos emberölés bűntetté­
ben és ezért a 92. szakasz, alkalmazá­
sával

hét évi fény házra
és fiz évi hivatalvesztésre Ítélte. Hurd 
Szigfridet és Gronieh Lajost felment et­
te a törvényszék.

Sulyosbbitó körülménynek vette a 
bíróság l.öbl büntetett előéletét és azt 
a kegyetlen séget. hogy Trommelt még 
akkor is bántalmazta, amikor már 
védtelenül hevert a földön. Az enyhítő 
körülmények mérlegelésénél az orr.is- 
szakértők által egybehangzóan megál­
lapította korlátolt szabad elhatározó 
képességéi, l.öbl nagy ingerlékenysé­
gét, továbbá azt kellett figyelembe ven­
ni. hogy felekezeti érzékenységében 
joggal érezhette nuigdt sértve.

Soöky ügyész, sulyosbitűsért, Kall­
mann Dezső dr. védő pedig azon a 
einten fciebbezetl. hogy nincs bűncse­
lekmény. a bíróság nem állapit.itta 
meg sem a. beszámíthatatlan államit il, 
cm a jogos önvédelmet lés a jogos 

felháborodást. Az ügyész indítványára 
a törvényszék elrendelte l.öbl további 
iogv a tartását.

Kodály Zoltán felolvasása 
az Eötvös-kollégium Ölesén
Kodály Zoltán, a Magyar Zenemű­

vészeti Főiskola tanára. ...A régi ma­
gyar láncok" cinren nagyszabású elő­
adást tart az Kntviis-kollégium felnit ásít 
ülésén, amely április 26-án délelőtt II 
iámkor kezdődik, a városi zeneiskola 
hangverseny termében.

A népdalgyűjtés terén Bartókkal ma 
Kodály Zoltán országosan ismert ne­
vet jelent. (ik ketten kutatták fel az 
igazi magyar népzenét, amely eddig 
smcretleniii élt bizonyos vidékeken, 

igv elsősorban a székelvscg. a palóc- 
föld és Somogy öreg parasztjainak 
ajkán: ennek a zenének legősibb réte­
gét az. ötfokú skála, a szabad tempó 
és a koloratnra jellemzi, Fz a zene, 
bár egyes elemeiben találkozik más 
népek (skót, kínai, cseremisz) ősi ze­
néiével és a georgián stílussal, egészé­
ben sajátos és eredeti. F.z a zene pusz- 
ttilóban van, mert a legújabb paraszt­
it cmzedók már elfordult tőle. a zenei­
leg müveit réteg még nem ismeri. Be­
dig szerves magyar zenei *let csak ak­
kor alakulhat ki. ha ez a gyökeres 
magyar zene a közlőd at kincsét é lesz.

Az előadást egy hegediiinduló és 
egy trió illusztrálja, amely művészi­
leg kitűnő kiegészítőié és illusztrációja' 
lesz Kodály előadásának.

A felolvasó ülést dr. Csűrös Ferenc 
városi kulin rtanácsneknak. aki az 
Fötvös-kollégium volt tagjai szövet­
ségének válaszúnál!vi tagfa. előadása 
vezette he. melyben ismerteti a szö­
vetség nemes és tudmánvmentö mun­
káját és a szövetség vidéki propagnm- 
(kuitját, amelynek első állomása énen 
Debrecen, a kollégiumnak és Debrecen 
regi barátságos viszonya folytán.

A felolvasó illés harmadik előadása 
Németh Gyula professzoré, aki a bu­
dapesti egyetemen a török nyelv taná­
ri s ezúttal Debrecen ősi telepeseiről 
értekezik a maga nagy tudásával, 
amelynek révén e téren elsőrangú 
szak tekint télivé •küzdötte már fel ma­
gát.

Az Fötvös-kollégium április 2(i-i fel­
olvasó illése iránt városszerte nagy 
az érdeklődés, elsősorban zenei, de 
índományos körökben is. .legyek még 
kaphatók Méliusznál. I. rendii hely 1 
d sor) 211 ezer korona. II. rendii hely 
tö -8 sor) 15 ezer kiirona. III. Midii 
he.lv ló ezer korona, állóhely 5 ezer 
Korona.

ilffsilfimWiiSlfi’"
a legszebb dlvatujdonságokkal.
Riskó nöidivatterma Piac-utca 26.

A dehreeeti i református egyház 
presbitériuma dr. Hultuzdr Dezső püs­
pök Amerikából visszatérése óta ma 
tartotta első illését s ezt az alkalmat 
arra használta fel az egyház vezető­
testületi*. hogy melegségével szi vig­
il I ló ünneplésben részesítsék a hosszú 
ideig távol volt püspököt. A gyűlés 
délután 3 órakor kezdődött, de a pres­
biterek zöme már három óra előtt 
bennült a gyiiléstcrembcu s a püspö­
köt. aki maga is pár perccel előbb 
érkezett, lelkesen megéljenezte. A püs­
pök sorbánt kezet fogott a presbite­
rekkel s a gyűlés megnyitásáig hátra­
levő időt arra használta fel. hogy el­
beszélgessen szerető híveivel.

A gyűlést Haliazúr püspök nyitotta 
meg imával, amely mély áhítattal 
adott hálát az Istennek, hogy olyan 
hossza idő és nagy térbeli távolság 
után ismét összevezette a presbité­
rium« t.

Nagy József főgondnok 
üdvözlő beszéde

Nagy József rőgondnok üdvözölte 
ezután a püspököt, hálát adv a az isteni 
gt.mHbclésmek. hogy i.smét hívei közé 
vezérelte. (Fiiénzés.) Azok a nagy 
kulturális intézmények, amelyeknek 
szolgálatában feladatát. fáradságos 
misszióját téliesítetté a püspök, min- 
uinkor hálával fogleik említeni nevét. 
(Ugv van.) De nem kisebb a presbité­
rium hálája es köszöneté, hogy kálvi­
nista szempontból. vagy ami ezzel 
< gyeidéi, nemzeti szempontból 
óriási értéket képviselő nagy intézmé­
nyeit megmentette a megsemmisüléstől. 
Igv már leltet réméiül hogy a rette­
netes megpróbál tatásokat hozott idők 
alatt megmaradt intézmények a lövő­
ben el tudják végezni feladataikat. I'm- 
tiericletti munkáidból, a naponként nem 
egyszer megismétlőid igehirdetésekből, 
nagy társadalmi intézmények előtt 
tartott hatalmas vitáidból és közben 
száz és százmértföldes utazásokból 
töretlenül hozta vissza hatalmas ener­
giáiéit.

Hogy úti a s keres volt. annak ínla.i- 
dniirható. hogy az idegeneknek, akik­
hez szólott, érezniük kellett: a porba- 
suit0It nemzet egyik legnagyobb tűi 
kér. hogy a nemzet egyik legnagyobb 
kincsét, a kollégiumot me gmentse. 
Idegen népek közé elmen vén a <zent- 
léivk különös kegyelmével és a szere­
tet minden átható ereiével Haltazár 
püspök minden nyelven ékesen szóló 
apostoliéi változott s ugv a nyelvben 
és gondolkozásban idegenek, mint a 
magyar kálvinista testvéreink" egy ré­
sze is, akiket a gyűlölet és visszavo­
nás ördöge mifőliink eltávolított, se re­
ges tői tódultak hozzá. Amazok meg­
értették a mi fáldalimmkat. emezek 
pedig az ö bölcs szavától megváltoz­
tatták gondolatvilágukat és anyagi ál­
dozatkészségük Italára méltó mérvét 
mutatták meg.

Dicsőséges és fenséges misszió volt 
ez. melynek eredményeiért örök há­
lára van kötelezve az egész ma­
gyarság. Mert amikor ö felemelte sza­
vát, mindenütt megértették Magyaror­
szág nagy igazságát. Ilyen nagysike­
rű és állhatatos munka mindennél na­
gyobb mértékben segíti ele'i, munkálta 
Magyarország integritását. Ezért 
minden magyar bálával adósa dr. 
Haltazár Dezső püspöknek. (Llienzés 
és_percekig tartó taps,.)

Ezután a főgondnok köszönetét mon­
dott Haiti Mihály lelkésznek, a püspök 
Ilii amerikai kísérőiének, aki kivételes 
amerikai ismereteivel elősegítette a 
püspök munkáját és Haltazár püspök 
fiának. aki édesatvia minden fáradsá­
gának enyhítőié volt.

\ presbitérium percekig lelkesen 
tüntetett a beszéd után a püspök mel­
leit. aki a kőim vekig meghatotta!! 
kezdte meg válaszoló beszédét.

híradás, amely az itthon maradtak 
éltünk való imádságáról adott li'rt, 
uiabb és újabb erőforrás volt a mi 
lelkünk számára, mert a lelkek ügyes­
sége ezer szer te fel maga sztositóbb. a 
mikor a szem látja maga előtt elterül­
ni az idegen világot ttWcmvi népé­
vel, akik között az egyedüllét mégis 
annál inkább érezhető. - Köszönetet 
mondott ezután a püspök Szele 
György lelkésznek, aki távolléte alatt 
a presbitérium lel készeim öki székében 
helyettesítette s aki mellett lelkesen 
tűntetett a presbitérium.

— Nagy örömmel vettük 
az. itthon megnövekedőit áldozat- 

készség
Iliiét Is, amely hasonlóan nagy erő volt 
számunkra. Nagy erő volt azzal az 
ellenvetéssel szemben, hogy a debre­
ceni nagy gyülekezet koldustarisziivát 
akaszt főpásztora nvajtába és engedi, 
hogy kolduljon, aituélkiij. hogy ő is ál­
dozna valamit ősrégi intézményei fon­
tai fására. Mi az itthoni áldozatok hí­
rének vételekor azt hangoztattuk, hogy 
ezel: az itthoni anyagi áldozatok nem 
a pénz summáin szerint méltatandék. 
kain m össze kell mérni azokkal a 
nyomorúságot, amelybe Trianon hűt a 
tolt bennünket. I s mikor igv mutattuk 
he a képet, nemcsak az itthoni gyüle­
kezetek mentesültek egv vád alól. de 
szo'gáltuk hazánkat is. Ilit ezt a célt 
sohasem tévesztettem szem elől. Fs 
most itt kénytelen vagyok bevallani, 
hogy

az én célomul kitűzött csillagok 
közül nem a legelsőként ragyogó 
volt a kollégium segítése., hanem 
a nemzet és a haza iránti áldozat- 

készség is.
Ott. ahol az ismeretlenség köde 

borult ránk, ahol gonosz pennák és 
nyelvek nem a mostani uralkodó 
irányzatot, hanem ősi nemzeti gé­
niuszunkat. hazáink történelmi múltját 
sárral feketítették he is elsikkaszt l- 
ták jövő hivatásunkat. < / akartam ol­
vasztani a iégkérgel Iwzatisűgom Hí- 
zévcl, a közömbösséget Ieloldani ele­
iével. és a hazugságokat visszaverni 
esorbitailan igazságunkkal, fis ez az 
igyekezet nem maradt az amerikai 
társaságok hétköznapi keretéhen. ha 
nem

felment a katedrára, kormányzó 
sági palotákba és az Lgycsiilt Ál­
lamok elnökének Fehér Mázába is 
es ott fejtett ki áldozatkész mim

kát hazám boldogulásáért. 
(Perceikig tartó zaios taps és él Fű­
zés.)

A debreceni kollégium Ilire. neve. 
nagy múltja ismert sokak előtt, ele 
ezek a sokak kevesek azokhoz képest, 
akiket át kellene itatni az iránta ér­
zett szeretettel. Elmondhatom, hegy 
ha a kollégium érdekében nem én ko­
pogtattam volna a szivek aitaián. 
azok a szivek nem nyitlak volna meg. 
hém en miattam. Haltazár Dezső 
miatt, hanem ha azokban az igazsá 
gokluiu. amelyek Amerika népét nag.v- 
gyá tették és ma is vezetik, nem mit 
lak volna engem válságos időkben is 
szilárdnak.

Az én személyem a kollégiumot 
jelképezte

és a részvét és igazság világában lát­
ták megáikon az emberi igazságot, a 
szeretet ni iáteremtő, sőt feltámasztó 
igazságát.

Ha én csak rámutatok ezeken 
k'viil a testi és lelki töredéknek re, a 
melyek mindennap elmentek a végső 
határig, de újra feltámadt minden mm 
Isten hatalmából és kegyelméből, ha 
cgvehet nem tudnék is mutatni, már 
\ t r>. i(ékesepnieinmtel. átvirrasztott éj­
szakáimmal és töredelmes nappalaim­
mal már akkor is eleget tettem volt a. 
Példát adtam. Hálát áldok az Istennek, 
hogv ezekből isinél visszatérhettem

KALAPOK
legolcsóbban ,

HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca 10.

Baltazár püspök válasza
A hozzám itézett bensőséges és 

őszinte üdvözletért. mondta, 
mely bizonyára valamennyi presbiter 
nemik léikéből fakadt (Ugv van!). Iiá- tároztn. hogy az ciháiig 
lás köszönetét mondok. Miniden egyes 1 jegyzőkönyvbe iktatta.

ide.
A utélv és megható beszéd után is­

mét hosszan ünnepelte a presbitérium 
Baltazár püspököt s lithász Nagy Sán­
dor dr. főiegvző indítvanváraa ellia- 

Ihangzoit beszédeket

BERETVAS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

A református tanítók 
a püspöknél

Ma délelőtt a magyarországi refor­
mátus tanítók egyesületének egv népes 
küldöttsége is üdvözölte Baltazár püs­
pököt, akit a küldöttség éléiül Uobti 
Sándor országos elnök üdvözölt és 
biztosítóit a tanítók szeretettel iex 
g\ crinoki ragaszkodásától. A küldött­
ség egv memorandumot nyújtott át a 
püspöknek, akinek köszönhető, hogy ti 
tanítók beállottak az alkotmány sün- 
caibti. A memorandum a vasúti, kai 
vezményes légy II aran.vkoruttáianuk 
elengedéséi kéri és a kölcsönét ölve 
ügyének rendezését.

A püspök válaszában kiemelte. Itogv 
mindig elismerte a református tanító­
ság nagy érdemeit, a melyeikért az 
egész nemzetnek hálásnak kell leírni, 
hiszen nélkülük elpusztult volna a ma. 
u var nyelv. Az államiakkal egyenlő 
elbánást ennek ellenije is mindig ki 
kellett harcolni. A memorandumban 
foglaltakkal a református egyház 
egyetemes tanügyi bizottsága is fog­
lalkozott a napokban és sok részről 
keserves panaszok nyilvánultak meg. 
A tanítók kívánságaival mindig szíve­
sen foglalkozott s nemcsak hivatalá­
nak ajtaja, hanem háza is mindig ovii 
\ a áll előttük.

A küldöttség egyórás kiliallg.trás 
ut.in távozott a püspöktől.

Bállá Zoltánt 
szabadlábra helyezték

\ Hungária-malom ügyében ma 
délben hallgatta ki Hulla Zoltán tö­
kön vvilőt dr. Hrcineszberger Jenő 
vizsgálóbíró. Balia a vizsgálóbíró elolt 
is hangoztatta ártatlanságát s mivel .1 
vizsgálat eddig semmi terhelő adatot 
nem produkált ellene, a könyvek át­
vizsgálása pedig folyamatban vau s 
eddig még azt sem tudták megállapí­
tom. hogv van I egyáltalán hiány u 
malomban, a vizsgálóbíró elrendeltt 
Halta Zoltán szabadlábra helyezéséi. 
A vizsgálat tovább folyik.

A budapesti

színház teljes drámai együttese

a Csokonai- 
szinházban

április hó 20-án, 
hétfőn a

Szeretni
és április hó 21-én, 

kedden az

Ämiijalliiil
cimü darabokban. 

Mindkét darab előtt

dr. Bárdos Arthur
a Renaissance színház 

igazgatója

konferál!
Premier! Újdonságl
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E(óf Apponyi Sándor meghalt
B lid a pest. április 18. (írói Ap- 

ponyi Sándor v. b. t t„ airanyiívapias 
váéz, királyi tárnokmester. ma délben 
81 éves karában lengve! kastélyában
meghalt.

A pony i Sándort tudományos érde­
meiért a Magyar Tudományos Aka­
démia igazgatóságának tiszteletbeli 
tagjává, a Magyar Bibliofil Társulat 
tiszteletbeli elnökévé, az Országos 
Magyar Oytijteménvegvetem túrná C'á- 
nak tagjává, valamint számos kül- és 
belföldi tudóstársaság tagiává válasz­
totta.

A legutolsó napokig betegágyában 
P fáradhatatlanul dolgozott. hogy 
gyűjteményét szakszerűen ismertetve 
és tudományosan magyarázva hagy ki 
hátra, felesége. Kszterházv Alexandra 
grófnő Jiii és odaadó támogatásával, 
.ki önfeláldozó szeretettel ápolta ha­
lálos ágyán. Temetése hétfőn délutáni 
lesz Lengyelen. Gróf Klebelsberg 
Kunó vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter az özvegyhez részvéttáviratot 
intézett.

Pénzbüntetésre ítélte a tör­
vényszék az Állatforgalmi fi, T, 

Igazgatóit
A debreceni ÁUatiforgalrni és Hus- 

iorgalmi R. T. megvesztegetési ügyé- 
hen ma délben hirdette ki nagy ér­
deklődés mellett a törvényszék Íté­
letét dr. Seri y Jenő tanácselnök.

A törvényszék bűnösnek mondta ki 
v. tamennyi vádlottat megvesztegetés 
vétségében s ezért dr. Nagy Sán­
dort, Nagy Albertet és dr. Szőke 
Aladárt -enkint ü millió korona fő- 
és bOO.tKXl korona mellékbüntetésre. 
Eisler Jenőt 3 millió korona fő- és 
300,000 korona mellékbüntetésre és 
E őrs i-T ó t h Gáspárt 2 millió ko­
rai a fő- és 200,000 korona mellékbün­
tetésre ítélte: ,a büntetésből egvenkint 
700,000 koronát téliesítettnek vett. Az 
ügyvédi diplomáéi való megfosztástól 
ti bíróság eltekintett, az iratokat in­
tézkedés végett átteszi az ügyvédi 
kamarához, illetve a pénzügyig -zsatö- 
sághoz.

Az ügyész súlyosbításért. a vádlot­
tak és védőik felmentés végett feleb-
bezfek.

Kovács János és G, Szabó Kálmán 
kiállítása a Miivészházban

lepő a világos és határozott egysze­
rűség. Technikája itt-oM már bravú­
ros, különösen kedves témáiban, ha 
vágtató lovakat Mázol, vagy a sötét­
ben szétáradó fénykévéket metszi ki. 
Megpróbálkozik a magvar grafikában 
eddig ismeretlen színes fametszetekkel 
is s kivált a sárga es fekete párosí­
tásával ér e, erős hatásokat.

Külön megemlít lük művészi ízlésű 
ex-!ibriseil, amelyeket szintén lába 
metszve maga sokszorosít.

A kiállítás iránt mutatkozik nérni 
vásárló kedv. de a kenek magas mű­
vészi értéke s rendkívül alacsony vé­
telül a külürnb érdeklődési és pártolást 
érdemelne.

K. t>.

A francia királyi kastélyok
Györgyi Dénes előadása a mérnök egyletben

A Magyar Mérnök- és Epitész-Egy- 
let debreceni osztálya által rendezett 
magasnivóju előad ássurozarbuii ma 
este Györgyi Dénes müépité z. az 
országos in. kir. iparművészeti főis­
kola kiváló tanára aki a Déri-rnu- 
zeum egyik tervezője tartott elő­
adást a vármegyeház előkelő közön­
séggel megtelt dísztermében. A felol­
vasó estét A c z é, 1 Géza műszaki fő­
tanácsos nyitotta meg. üdvözölve az 
illusztris előadót.

Györgyi Dénes mindvégig lebi­
lincselő előadásában a francia királyi 
és főúri kastélyok történetét ismertette 
a középkortól, illetve a korai rem-is- 
saiicetól a francia forradalomig. . tu­
dós szakember mélyreható tájékozott­
ságával kisérve végig itvz építészeti 
stilusfcflődést s emellett megadta a 
kuHurihistóriai keretet is. finom érzék­
kel és színekkel éreztetve az egyes 
korok lelkét, amelyek rányomták bé­
lyegüket az építőművészet alkotásaira

Az átmeneti stilus jellegzetes em­
lékeit ismertette elsősorban, a közép- 
koui várkastélyokat és lovagvárakat, 
omelyek főként a Loire menti Tou­
raine departmentban mutatták tisztán 
az olasz hatást a francia gótikára, őr­
tornyaikkal és fegyver termeikkel. I 
Ferenc alatt érte virágkorát a francia 
renaissance, ebbői a korból kiemel­
kedő szépségnek Pierrefonds, nagy­
szerű árkádsorával és a félig vizlmn 
álló C lícium can. Azov le Rideau rend­
kívül liartnónikus. kecses és elegáns, 
a pompás Tontainebluut szintéit 1. 
Ferenc építtette', lílois a XIII. század­
tól a XVIi-ig épült. I. Ferenc korabeli 
szárnya gve-lvvrii. lépcsősorozata a 
iranda építészet egyik remeke. Feita- 
'álluió termeiben II. Henrik karakté 
riszt,kas an t cgrantia. amely a király 
felesége. Mtriici Katalin és a királyi 
szerelő Diane de Poitiers nevénél: 
kezdőbetűiből fonódik össze s itt gyil­
kolták meg a hatalmas Guise herce­
gei. Chambord érdekes keverék, a 
palota és erődítmény párosítása.

IV. Henrikkel kezdődik a Bourbonok 
korszaka, aki feleségének. Medici Ma­
riának az olasz renaissance’ hatást 
mulató Luxembourg kastélyt építette. 
Az abszolút monarchiát reprezentáló 
Rtelieiieii és Mazarin .bíborosok korá­
ban épül a Louvre, a korai barokk­
hoz való áthajtással.

XIV. I.aios a napki rálv hatalmának 
fényét és Marie Maneini. Ninon de 
Luiclos, mademoiselle de la Vallere, 
Maniespan maranisc és madame 
\Wntenan galantériáiát véste kőbe a 
zseniális építőmester. Ffardotiin Man­
sart a Versailles-palota óriási mére­
teiben, amely merész, nagystilusu és 
előkelő a ieizök legfőbb értelmében. 
Versailles! Le Notre, a kongeniális 
kertmiivész a horizont végtelenségébe 
merítette nagyszerű kertjeivel, hiszem 
ezek hossztengelye 7.5 kilométer. Ek­
kor épült a (iratul Trianon is. monu­
mentális homlokzatával a klasszicitás 
vonásait hordozva magában, az a Kas- 
télv, amelynek nevér*l nekünk, ma­
gyaroknak nemcsak mii történeti fon­
tossága miatt kell egy pillanatra meg- 
állmink.

A XV. I, ius korabeli rokokóhoz az 
Orleans! Fiilöpről elnevezett régencc- 
stiltis vezet át. amelynek idlleinzöi 
teljesen kibontakoznak a rokokóban 
Az üres mulatságokban tobzódó kor 
a belső kiképzésre, intimitásra töre­
kedett: a főraíiguak most már köte­
teket építtetnek. A -nőtiraiöm jellemzi 
ez: a kort, amikor a klrál.vi fel'ség, 
Lescyuski Mária mellett madame Du 
Harry és Pompadour maim ui sc ;l fcj. 
rályi metresziek.

A lejtő mélypontja XVI. Lajos kora 
és Marie Antoinettcé. ,a copfstilu1' ide­
ié. amelynek jellegzetes emléke a Pe.. 
ttt Liánon s azután a forradalom vi­
llám tör be hatalmas ereiével,

A közönség zajos tapsokkal iinne- 
itelie előadása végén Györgyi l)é- 
nesr, akinek A ez él Géza miiszaki fő- 
t.'iiácsos mondott meleg szavakkal kö­
szönetéi az értékes előadásért.

Megemlékeztünk már róla, hogy a 
Szent Amna-utcai Miivészliáz hímét 
hetére ni kiállítást nyitott meg. Ezút­
tal két fiatal művész társult. Kovács 
János, festményeivel. G. Szabó Kál­
mán rajzaival! és fametszeteivel.

Soha két ellentétesebb művész nem 
árult még egv gyékényen. Kovács táj­
képein minden csupa szín és ragyo­
gás. Friss, derűs hangulatai vannak. 
Ha egy szűk debreceni udvart, ha egy 
szegényes kültelki részletet kap fel a 
vásznára, akkor is kedves és üde ké­
pet ad. Egy-egy tájképén újabb tech­
nikával, croergiktisabb vonásokkal pró­
bálkozik, de ezek még csak tapogató­
zások. Régibb stilus« tájképei közül 
talán a tbzta, kék vizű „Tó részlet" 
a legsikerültebb, arcképei közül kÍvű­
ik a „Kisbiró" karakterisztikus voná­

sokkal s egy kis humorral megrajzolt 
feje. Ezen is, meg a többi Kovács- 
képen is rokonszenves vonás a fiatal 
miivész ízléses és gyökeres magyar­
sága.

Gábor iául Szabó Kálmán képei neon 
csak azért iborusabbak. mert nagy­
részt fekete-fehér szlnraizokat és fa­
metszeteket tálilitott ki. Neki egész 
egyénisége komoly, sőt néha komor 
hangul* 1:.tu. Ez a komolyság nyilatko­
zik meg tájképeinek mév árnyaiban 
és gomnlygó felhőiben, biblia-ilhrízt- 
rációinak á t sz e lie mi i I ts é g é be n és tiszta 
áhítatában. Csakhogy inig Szabó Kál­
mán további képein ez a komolyság 
*'iég sok 'ötét forrongással párosult, 
ír.őst kiállított müvein már mint meg­
tisztult erő jelentkezik. Néhány hatá­
rozott, energikus vonással alkotja meg 
kepeit, különösen fametszetein tneg-

Gyomor-, bél-, máj- és 
epebetegek, valamint sérge- 
ságban szenvedők a termi 
szetes „Feraec József" keierlvlzet 
nagyszerű eredménnyel használjak 
Hirea orvoitanérok irjik, hogy a 
Faraac József víz hatóiéval minden 
tekintetben rendkívül meg vannak
elégedte.

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek a rc-

íorniatus templomokban: a. Nagytem­
plomban délelőtt Hl órakor prédikál 
Kcrcsztury József, déutám 5 órakor 
N. Fzabó Gyula, a Kistemulomban d. 
v- órakor N. Sz:. hó Gvaria, délelőtt 
11 orakor Siposs Imre. délután 3 
arakor. Kcresztury József, a Kossuth- 
ntcai tempómban délelőtt 10 órakor 
Nagy Lajos, délután 5 órakor Perpé 
rerejic, az Arnádtéri te inni ómban d. 
e 10 óraikor G. Nagy Béla. d. ti. .? 
ora-kor O. Nagy Béla. i;-;z ispotályi 
templomban d. e. 10 órakor Molnár
I ticnc. cl. a. 3 orakor Naxr\' Lajos, a 
homokkerti irnaliázban d. e. 10 órakor

PP Imre, a Nvilastelcocn d. u *1 ó. 
Marton Sándor, a tanyákon: Pa’czotn: 
prédikál és úrvacsorát oszt Mezey 
Béla.

Vasárnapi lük óla d. e. fél 9 órákor 
a Diakónissza-Otthcnban. Miklős-u. 
Pacsirta Leány, Csonka és Vígkedvű 
M,-u. Plkolában. J. e. 9 órakor Jókai 
50, Nyikis-tclclpi iskolában, a Dóczi- 
intézetben és a Széchcnvi-11. 4. sz, 
a. pairochián. d. c. 10 órakor a ho­
mokkerti iskolában, d. c. II órakor 
a Fiivészkert-u. isk. és d. 11. féi 3 
órakor n Nyulas-harakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetellé vasárnap délután 
fél 4 órakor, ispotájy-telcc 9. sz. a. 
tartat-,k. Ugyanott 5-től fenőtteknek 
biblia óra. A Keresztyén Hiúsági Egye­
sület f. hó 19-én, vasárnap Kollégium, 
földszint 4 Sz. a. 0. u. 5 órakor szo­
kásos összejövetelét mefftarftia.

A „Kálvinisták Tcmplomegycsülcte 
Vegye'kara" tanulási óráit hcteniklnt 
hétfőn és csütörtökön tartia i> -7-ig 
a Tanitó-Otthonbni (Egyházi Hivatal 
udvarán. koreSztépillet). Ui tagok ie- 

1 lentkezését úgy amikkor és ugyanott 
t elfogadja Szabó I.aios 1 eí. kántor, 

karnagy.

Az idő. Hazáinkban az idő vál- 
lezekony. szeles, hűvös. Az éjjeli mi- 
uimitm egyes helyeken megközelítette 
a fagypontot. Esők már. csak kis mér ­
tekben fordullak ellő és itt-ott Kapos­
várott. Pécsett lég is esett. Jóslat: Át­
menetileg szar az idő erős éjjeli kvh ül­
tesse!, később hőemelkedés.

Választások a nresbitériiimban. 
A református presbitérium mai ülésén 
a lemondott Kovács István presbiter 
helyére Kovács Józsefet, a timártcs- 
Liiet elnökét hívta bt. A fe9S5leány- 
1 idézet igazguitótanácsába dr. I.encz 
Géza egyetemi tanárt, az cgvhaziue- 
gvei küldöttségbe Rá-'ó István nyu­
galmazott föispáin. az előkészítő bi­
zottságba Urav Sándor lelkészt és a: 
kollégiumi lati árválasztó küldött égbe 
Kondor Kálmán nyugalmazott főszám- 
vevőt választotta be a preslbitérium.

Eev pénzügyi főtanácsos hirtelen 
halála. Bács Jenő pénzügyi főtaná­
csok a debreceni pénzügyigtazgiatóság 
mellé rendelt számvevőség főnöke ma 
váratlanul meghalt. Délelőtt hivatal,t- 
ban rosszul lett, eUhivattiák dir. Szjri/n- 
lonczay Gyulát, aki megvizsgálta és 
hazaszálfitlatta. Otthon háziorvosiam dr. 
Moskovitz Miksa vette ápolás alá. de 
nem lehetett segíteni rajta: este 10 
órakor agyv ér zésben meghalt. Ötven 
évet élt. Bács Jenő 1920. óta All a 
'zámvevüség élén. ahová mint Felvi­
dékről menekült tisztviselő került s a 
kitűnő tisztviselő általá/nos szeretet­
nek és tiszteletnek örvendett. Teme­
tése hétfőn délután 4 órakor lesz Mik- 
lós-utca 4L szám alól.

A Mácsai-dalkör megalakulása 
Mácsai Sándorunk, az ősszel elhunyt 
országos nevű karnagynak tisztelő 
és tanitványiai nevének megörökíté­
sét e dalkört alakítanak, amelynek ala­
kuló gyűlése -vasárnap délelőtt 11 óra 
kor lesz a vármegyeház dísztermében

Tisza István és Návav I.aios em 
léktáblája az országházban. Búd ipcst 
tudósítónk jelenti: Tisza István aró 
és Návav I.aios vértanuságának meg 
örökítése céljából az országháziét

felálllilandó emléktáblára a nemzet- 
gyűlés elnöke szükeblykörii pályázatot 
hirdetett. A zsűri a beérkezettt pálya­
művek közül Damko József szobrász- 
művész egyik tervét fogadta el kivi­
telre. Fűnek alapján Szcitovszky Béla 
eit ok megadta a megbízóét Dumko- 
mtik az emléktábla elkészítésére. A 
leleplezés ,1 háborúban elesett tör 
vér.yhozási tagok és alkalmazottiak 
emléktáblájává! egyidoiiileg az ősz 
folyamán, előreláthatólag gtróf Ti'/; 
István halálának évfordulóján történi!, 
meg.

Értekezlet a kereskedelmi és 
iparkamaránál jogosulatlan megremle 
lésgyiijtések ellen. A mai nehéz gaz­
dasági helyzetben a jogosulatlan meg­
rendelések gyűjtése a debreceni sza­
bóiparosoknak és posztóké# eskedőknek 
oí.vit károkat okoz. hogy e visszaélés 
a teljes tönk rvtételtel fenyegeti őket. 
A védekezés módjának niegbeszéd/ési- 
\ égett a iéríLzabók. női szabók és 
tioszlőkereskcdlők vasárnap, c hó 19-én 
délelőtt 11 órakor a kereskedelmi- és 

I 'ix rkamaráná! értekezletet tartanak, 
i Az értekezlet fontos céllá kívánatossá 
! le'z.i az érdekeltek min éli nagyobb 

számban való megjelenését.
Apollóban: Dante világhírű mily, 

a ..Pokol." Vígszínházban: A „Tizpu 
f.mc'oLit“ hétfőn és kedden is.

Előadás a Sliakesneare-problé
máról. Április 23-iáii este 8 órakor a 
városi zeneiskola hamgversenvtermc 
bet' Kaiser Sándor a Shakespeare 
problémától fart előadást. Az érdekes­
nek és élvezetesnek ígérkező előadás­
ban Kaiser Sándor azt szándékozik 
I ihizonvitaiii. hogy Shakespeare mii 
vt-'il nem Shakespeare, hanem lord 
Bacon irta és beszámol Strattíoidboi- 
és a Brittish Museumban végzett kit 
tatásairól. Magyarországon igen régi s 
mély Shakespeare-kultusz vau s ig\ 
az előadás iránt nagv érdeklődés ovii 
váltul meg. annál is inkább, mert Kai­
ser Sándor az előadás után hajlandó 
vi/úra szállni az. ellenkező álláspontot 
képviselőkkel. Az irodalmi esten Po­
gány Ernő a Velencei kalmár és III. 
Richard egyes részeit adja elő. Jegyek 
Keszthely és Kronovijznál és Síiéin 
Sándor kezíyüsboHiáhan kaphatók.

A bálterem hulladékai. Az Arain 
Bika-szálló személyzetének több tag 
innak szobájában házkutatást tarlót 
I- k egy ügyből kifolyólag s meglepi- 
test-zenien Kárán Róza takaritém i 
szobájában egész sereg gyaníts hol. 
[bjjT* talájtak. Nem kevesebb, mint { ; 
kidiöívl'ózó zsebkendőt, azonkívül kéz- 
Ivüket, női retikiilt. esernyőt, sétapál- 
cat. jelvényeket, tt-v a k k e n döt ii zők v <. 
zsebkéseket, körömi eszeinket. fésül, 
bamszkeíét. ollót, kézelőgombot, női 
fiiggőt. ceruzát égeket és hasonló ap- 
'tó'ágokat fedeztek tel. amelyeket 
takarítónő állítása szerint a bálterem 
és a mellékhelyiség takarítása közben 
talált A vallomás vafószitni s ig\ 
c'i-k jogtaan el'Saiáutás elmén indult 
meg ellene az eljárás.

Nyukosz közlemény. Felkérem ,1 
választmány rendes és póttagjait, 
hogy hétfőn. 20-űJt délután (, órakor 1 
x álaiztmáiiyi üléseit tettes számban 
megjelenni szivsckcdtenck. Elnökség.

Nem szabad szacharint hasaiáltii 
a pótkávégyártáshoz. A cukorhiám 
megszűntével a föktnjiveléstigvi mi­
niszter elérkezettnek látta az időt . 1 
ra, hogy a szacharinnak a kávék ész a 
menyek edesitésére való felhasználásá­
ra adott engedélyét viszzavonla. á 
már készletben lévő és a rendelet 
életbelépéséig, június 30-ig esetleg még 
szacharinnal édesített készítmények 
december 31. után nem hozhatók for­
galomba.

Fejfájásnál és 
fogfájásnál

» legkitűnőbb szolgálatot

Aspirin
tablettái
teljesítik. 

Ügyeljünk a
zöld paplrszallagr»!
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S Szabó József előadása a régi 
debreceni asszonyokról. A Kálvinisták 
111 ni pl »megye síi le tv a tavasszal még 
három irodalmi délutánit rendez abból 
a nagysikerű sorozatból, amely Deb­
recen protestáns társadalmáitaik rend­
űn iili érdeklődésével találkozott. A 
lesközelebbi irodalmi délután április 
23-án fél ó órakor lesz a kollégium 
dísztermében, ahol S. Szabó József 
vei fŐKimiiúziiimi .igazgató, a régi 
Debrecen kulturális és társadalmi vi­
szonyainak alapos ismerőié tart elo­
ltást a régi debreceni asszonyokról. Az 
élvezetes kulturhistőriai előadás iránt 
máris igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Az. irodalmi délutánon szerepel 
liaia Mihály költópap is. aki finom 
i'zcsii legujabl) költeményeit olvassa 
ív . Csőszitó Kiss Haiika miidulokat 
énekel zongontlkisérettel s szerepelnek 

programon a rét. röjrinr ázium énck- 
vs zenek a vának számai is.

Négy havi fogház Szőke Szakái 
iii/ultálásáért. Budapesti tudósitónk 
jelenti: A_bíróság ina tárgyalta Grü­
ner Oszkárnak, a Iroeadero igazga­
tójának ügyét, aki Gerő Jenő. színész- 
néven Szőke Szakáit boxerrel ugv ar­
cul ütötte, hogy a-/ súlyos sérüléseket 
szenvedett. A bíróság Grüner Oszkárt 
négy hcVnapi fogházira és báron millió 
korona pénzbüntetésre Ítélte. A felek 
ielébbeztek.

Eljegyzés. Benedek Ágit Érini- 
miliálvfalvárói eliegvieztc dr. Fried­
länder Sándor Nagyváradról.

A belgrádi érsek Budapesten.
Budapesti tudósítónk jelenti: p. Ra(|lc 
Rafael belgrádi érsek, akit a szent­
szék a íercncrendiek sorából emelt 
érseki méltóságra. Budapestre érke­
zett és a budai ferencrendlek Margit- 
kvrutl zárdájában szállott meg. Az ér­
sek hivatalos ügyeket iötl elintézni.

A társulati adó bevallása. A vá­
rosi adóhivatal értesíti a vállalatokat, 
részvénytársaságokat stb.. hflisrv az 
1925. évi társulati adóbevallások a 
közgyűlés megtartásától számított .Jfl 
napon belül, de legkésőbb május 31-ig 
n\ ujtandók be a m. kir. pénzügyügöK- 
gatósághoz. E batáridőn túlmenő ha­
lasztást kivételesen a m. kir. pénzügy- 
igazgatóság legfeljebb iunius 30-ikáig 
engedélyezhet. Értesíti továbbá tu vá­
rosi adóhivatal a közkereseti és be- 
iéti társaságok tagjait, hogy 1925. ia- 
nuár 1-től kezdődő hatállyal mem tár­
sulati. hanem általános kereseti adót 
fizetnek, ennélfogva a 'közkereseti és 
betéti társaságok 1925. évi általános 
kereseti adóbevallásaikat, úgyszintén 
a társaságok toigiai az 1925. évi jöve­
delem-, vagyonadó bevallásaikra* má­
jus 15-ikéig kötelesek benvuitaui a vá­
rosi adóhivatalnál.

Érettségi találkozó A debreceni 
felső kereskedelmi iskola 1915. évben 
végzett hallgatóit ezúton is felkérjük, 
hegy f. évi május hó 31-én Pünkösd­
vasárnapján megtartandó tíz éves ta­
lálkozónkon jelentenek meg s részvé­
telüket. pontos lakhelyüket, valamint 
a résztvevő családtagjaik számát, 
vagy akadályoztatásuk körülményeit 
közölni sziveskedlenek az előkészítő 
bizottsággal Borbély Imre (Debrecen. 
Közraktár. El id-ti. ló. Tel. 58.) elmen.

Apollóban: Dante világhírű miivé 
a „Pokol“ Vígszínházban: A „Tizpa- 
iraiiG'olat“ hétfőn és kedden is.

— A Budapesti Nemzetközi Vásár 
megnyitása a legnagyobb siker jegyé­
ben folyt le. A külföldről érkezett lá­
togatók akiknek jelenléte a Máv. 
50 százalékos menetdiikedyezmónve 
folytán érthető a kiállítás megte­
kintése után önkéntelenül nirip talál­
koztak a világhírnévnek örvendő 

Sender .1. cég Bécsi-utca 7. és Korona­
herceg-utca 9. sz. alatti lerakj tatnak 
kiállitásszámba menő kirakatni előtt 
és elismeréssel állapították meg az 
ott kiállított angol tavaszi és nyan 
divatszövet küiönileRességek kitűnő 
minőségét és alacsony árait melyek 
a 75 esztendős múltra visszatekintő 
Seniler .1. cég londoni lüiztetházanak 
érdeme Kiárusításra kerülnek az 
óriási forgalom folytán felhalmozódott 
minden méretű cs légiói® minőségit 
maradékok. hog\ a vásárló közön­
ségnek az alkalmi vételre is mod 
nyujtaSsék. A cég sulvt helyez arra. 
hogy vidéki vevői sormtikivüli 
gálásbam részesülienck.

kiszol-

Kardos Béla holttestének második boncolása 
sem szolgáltatott feltevést bűntényre

Miskolcról táviratozzak:
Ma reggel Miskolcra étkezett Mi­

niéit Károly dr. törvényszéki orvos- 
szakértő. hogy a budapesti kir. 
ügyészség utasítására másodszor is 
telhoncolja a szerencsétlen véget ért 
Kardos Béla vaskereskedö holttestét. 
X hősök temetőiének lmllaibázában 
In iicolla fel a holttestet Minich tanár 
llojdrszky Béla dr. és !'tidier bitre 
dr. orvosok segédletével. A család, 
mint cllemörzö orvosszakértőt Kgry 
dr.-t küldte ki. aki. mint ismeretes, az 
első boncolást vezette s delén volt a 
boncolásnál Spclix Károly vizsgáló­
bíró a miskolci kir. ügyészséget pedig 
(iazdy Béla ügyészségi alelnök kép­
viselte. A boncolás alatt a hatóság 
emberein kiviil senki nein tartózkodha­
tott a temetőben, vagy a temető kö­
zelében. Szigort;, megerősített rendőr­
kordon zárta el a temető környékét és 
még az újságírókat sem engedték a 
hullaházhoz. Hosszú, nehéz munka volt 
a 1-cneclás. mert ti holttest egyes ré­
szei mér tdiesen megrothadtak. — 
Egyébként már boncolás közben ki- 
szivárgott a hir. hogv

Minich tanár sem talált az első 
boncolástól eltérő olyan pozitívu­
mot. amelyből esetleg következ­

tetni lehetne, hogv csakugyan 
bűntény történt.

I'éltizenkettőkor bevonult a megerő­
sített rerdőrknrdoti is és a miskolci 
ügyészség vezetője értesítette a csalá­
dot. hogv a boncolás befejeződött és 
holnap, vasárnap már eltemethetik 
Kardos Béla holttestét. Ezek szer űt 
v 'stimuli délután két órakor temetik 
el Kardos Ildik, a miskolci izrucita 
H illetőben.

\ miskolci eseményektől függetlenül 
a budapesti rendőrség tovább folytat­
ni a nyomozást Kardos Béla ügyiben. 
A holttest belső részei, amelyekben az 
első orvosi vizsgálat bizonyos méreg - 
ny°mokat vélt fölfedezni, már megér­
keztek Budapestre és itt a törvényszé­
ki vegyvizsgálót intézet fogja ezeket 
analizálni. A boncolás eredménye alán- 
ián kétségtelennek tartják, hogv

Kardos Béla öngyilkosságot 
követett el.

minden valószínűség szerint anyagi 
okok miatt, vagy talán (elindult álla­
pi.than. de Kardos Hé(u hozzátartoztál 
meg ma is azt hangoztatják, hogy a 
szerencsétlen ember bűntény áldozata 
lett és az öngyilkossá!: lehetőségét ki­
zártnak tartják.

Egv híres versenvistállóíulaido- 
nos halála. üchtritz Zsigmond báró. a 
magyar turf egyik legnépszerűbb alak­
ja s egyik legszerencsésebb futtatója, 
aki a háború előtt dusgzadag ember 
volt. ma 80 éves korában, szegényen, 
elhagyatottan hallt meg Becsben.

Apollóban: Dante világhírű tníive 
a „Pokol.“ Vígszínházban: A ..Tízpa­
rancsolat“ hétfőn és kedden is.

— Cigarettázik ön? — Sodorjon 
laniita papírt!

Krisch Károly eserépkályha rak­
tára Debrecen. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Perzsaszönyeeek legfinomabb 
kiviteliben bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhetők JabkHiszkvné-
uál József ktr. herceg-u. 40.

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók. RekIMtn-. takarék- és napfény- 
égők. elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
szollá kiszolgálás, előnyős fizetési fel­
tételek. Fazekas. Piac-u. 43. Telefon

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Szteoanov. Darabos-utca 44.

— Nátha eöen használton Pentium 
tablettáikat. Ara 11.600.— K. Mindéi 
gyógyszertárban kaoható.

— TÜKRÖK, kirakatok tűk 
rözését. ajtóvédüveelapokat 
autók csiszoltüvegezését meg­
rendelheti SIPKOVITS tükör- 
üvegcsiszoló gyárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.

— Poloskát, svábot, miolvt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimexinuet 
lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, 
de azok petéit Is nvámban elpusztítja. 
Eölerakat: Somogyi drogériában.

— Csődöuklvilii kényszeregyezség, 
röl és a csődtörvény egres 
rendelkezéseinek módosításáról szóló 
1916. V. t.-c. valamint a csődőnkivuv 
kényszeregvezséígá eljárásról szóló 
rendelet dr. Bedö Mór főv. ügyvéd 
m-'Parazitával ellátva kanta*) ne- 
gedlüs és Sándor rt. könyvkereske­
désében. a főposta mellett.

— A Margft-fflrdfl összes zuhanv- 
tarmet ts nyitva vannak.__________ _

S SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Krizantém. Es­
te A kék postakocsi. Bérletszünet. 

HETED: Szeretni (A budapesti Re­
naissance S zinház vendégiátéka.) 
Bérletsziinct.

KEDD: Asszonyáldozat. (A budapesti 
Renaissance Szinltáz vemdéglátéka.) 
Bérletszünet.

SZERDA: .liihászlegénv. szegény íit- 
hdszlegénv. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Jtiltászlegénv. szegény 
jnhászlegcny. C) bérlet.

PÉNTEK: Jahúszlegény. szegény ítt- 
hászlegény. D) bérlet.

Csolnakossy Gyula 25 éves 
színészi jubileuma

A Csokonai-szitilházhaii a Nótás ka­
pitány előadásának keretében ma este 
ünnepelte a színtársulat és a közönség 
a- debreceni színház közszeretetben 
ál*6 és jeles színészének. Csolnak°ssv 
Gyulának 25 éves színészi jubileumát. 
Ezt a közszeretetei és ezeket a színé­
szi képességeket dokumentálta a szín­
ház ezúttal telt nézőtere s az a meleg 
színes ünneplés, amely körülvette a 
jubilánst.

A színpad aiámdékcsokrokkal meg­
telt terén félkört alkottak a társu­
lat színészei, amikor a függöny felgör­
dült s a közönség szűnni nem akaró 
tapsai között vezette be U. Kovács 
Tertis az ünnepeltet. Az Iparosdalkör. 
amelynek Csolnakossy is értékes tag­
ja. szép cetiekkel vezette he az ünne­
pélyt.

Kanlos Géza színigazgató lélvktcl- 
.ics, színes beszédet mondott maid át­
nyújtotta ajándékát, egv aranyszala­
gos ezüst babérkoszorút. A társulat 
nevében László Gyula mondott szép 
beszédet, míg meleg szilvákkal Szaflt- 
máry Zoltán hírlapíró a sál tó örömét 
és szerencsékivánatadt tolmácsolta. A

beszédekre pár meghatott szóban vá­
laszolt Csobtakossy Gyula s az Ipa­
rosdalkör szép éneke fejezte lie az 
ünnepélyt, amelv után a közönség lel­
kes tapsaitól kisérve megtartották í*z 
előadást.

A jubiláns számtalan szép ajándékot 
kapott, köztük a színtársulat egv 
ezüst feketekávés készletét, de kol­
bász. sonka és disznóiéiból álló koszo­
rúkat és egv kék virágból álló lati­
tól is.

A színházi Iroda közleményei:
Gyöngyössy Mary. Kovács Terns, 

Szilágyi Maresa. Unger. Károlyi. Ro. 
kó. Hortobágyi játszik a főszerepeket 
a_ Krizantém mulattató operett-uidon- 
ság ma délutáni előadásán.

A Kék postakocsi t, a bak nvi bv
t.\ árviláglxV merített bájos, kacagtató 
szövegű operettet uiitia fel ma vasár­
nap este a színház.

A szezon egyik legnagyobb miivé 
szí eseménye kétségtelenül a buda­
pesti Ren aissance-szinház hétfői és 
keddi ven d é gsz e reo lése.

Simony i Mária, ez a ungvtehetség i 
művésznő iátsza a Renaissance-szin- 
Jiáz hétfő és keddi előadásain a fő női 
szerepeket. Dr. Bárdos Arthur igaz­
gató ismertető konferánszot tart.

Mozgószin házak:
APOLLÓ: Dante Pokla, egv lélek 

színeváltozása 7 .fejezetben. A modern 
dráma egy kegyetlen pénzimádó em­
bernek a becsület terére való vissza­
térése. amelynek az alapiét l> nte 
Poklának el:rettentő hatása képezi. \ 
dráma egyes jelenetei megrázok, de 
végeredményben megnyugtató egv el­
tévedt ember megtérése. Kísérő: Dodii 
Toreador, burlcszk.

VÍGSZÍNHÁZ-MOZGÓ: Világ ít-
rakció a Tízparancsolat. C$odaszámba 
menő szép színes kepeivel, bámulatos 
teljesítményeivel jelenleg a világ első 
filmje. E 14 felvonásos óriási film a. 
tízparancsolat erkölcsi ereiének doku­
mentálása egv modern drámában, 
amelynek első része imponáló nag\ - 
ságában korszakosnak mondható, fin­
nek az óriási filmnek az alapja a hit. 
erkölcs és tisztaság dicsőítése.

A nagy érdeklődésre tekintettel a 
Tízparancsolat hétfőn és kedden i* 
műsoron marad.

URÁNIA: Kísértet az erdőn, izgal­
mas és érdekfeszitö dráma 6 felvo­
násban. Henry Wood angol Író világ­
hírű regénye nyomán. A cimszarepbcn 
Je,an Angelo._ az Atlantic film fősze­
replőié. Úgy kiállításánál, mint a mű­
vészi játékánál fogva elsőrendű tár 
sadalmi dráma. Kísérő egv amerikai 
burlcszk.

— „Meteorban" vasárnap „Nagy­
it.ama fiacskája“. Nagy attrakció Há­
ruld l.loyddal a főszerepben.

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjogyzés alapján 

14.640 00 pepfrkorona

Gyenge Irányzat a részvénypiacon
Budapest, április 18.

A mai magánforgalomban c^ak el­
vétve lőtt létre néhány kötés cs a 
részvények árfolyamában a tegnapi 
zárlathoz képest alig történt változás. 
Az ultimo és -t házbérneeved közele­
dése miatt hiányzanak a vevők s in­
kább a kínálat dominált, mert ttiáins 
elsejére igen nagy összegek szüksé­
gesek. A déli órákban n vezetőértékek 
iránt mutatkozott nemi érdeklődés é- 
ezeknek a részvényeknek a kurzusá­
ban 1 2 százalékos áriavulás mutat­
kozott. Tájékoztató árfilvainrtk:

Angol-Magyar 31.5. Hazai HM, Ma­
gyar Hitel 390 —394. Ingatlan 205. Le­
számítoló 60. Magyar-Német 24. Osz­
trák Hitel 142. Kereskedelmi Bank 
1000. Általános Bank 13.75. Egyes.

Főv. 43. Alt. Takp. 117—119. Moktár 
174. Pesti Hazai 2450—2460.

Első bpest! 143. Hungária 120. Vik­
tória 350.

Magnezit 1400. Ált. Kőszén 3130. 
Nagybátonyi 85. Salgó 500. Úrik árny i 
1025. Bauxit 460.

Athenaeum Franklin 65. Globus 26.5, 
Palas 174. Rigler 57. Uiságilzem 3.25.

Fegyver 598—600. Ganz-Danub. 
2300. fia.nz Vili. 1060. Láng 75, Lip- 
ták 18.5. Rimamuránvi 118. Lámpa 125 

Hazai Fa 61. Kronberger 5.8. (Ma 
465. Nasici 1800-1820.

Btur 145, Nova 176. Tröszt 174. Mi— 
kolci 146.

Cukor 2075 2095. Georgia 250. Me- 
zöhegycsi 108. Izzó 903. Phöbus 82. 
Részvénysör 372. Qschwindt 195. 
Goldberger 123. Pamut 220. Daniéit 
73. Spódium 85. Brassói 325. Österm 
185. Gumi 260. Telefon 135.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre Is —

MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. . TELEFON 12-42.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1925 április 19.

A Magyar Nsmzotl Bank Jelantáte 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.725 28.946. Holllniidi 
fi rint 2K.47II- 28.446, Belgrad 1164 
I if)2. Ilin ál 11.14 1156. Bukarest, len
,519 .521. Brüsszel .5647 ,'5669. Belga 
írunk .5617 .5(i49. Kopcnliágn 1.5.5,5.5
1.5.41.5. Dán korona 1.5.1,5.5 1.5.27.5.
Oslo II.7.5S 0,804. Norvég korona
11.538 11.704, London 345.000
.5 17.000, Angol font 344.000 347.000. 
Milano, lira 2925 2963. New Yo'k 
72.0.511 72.460, Dollár 71.830 72.460.
Paris, francia frank 3766 3790, Prága 
2;. 15 2147. Cseh korona 2115 2147. 
Ziiiich 13.962 14.016. Svaiéi frank
13.832 13.486. Becs. osztrák ki on a
161.35 10| 95. Berlin 17.137 17.241.
Márka 16.937 17.101. Szófia 521 525.
Leva 516 524. Stockholm 19.435-
16.55.5, Svéd korona 19.185 19.353,
Varsó 13.765 1.5.849. Lengve.! zloty'
13.665 13.814.

Ziirictil zárlat
Paris 27.17.50. London 24.7o. New 

York 517.50. Brüsszel 26.17.50. Mii ’ie 
21.21. Hollandia 206.<>2.50. Berlin 1.23 
e eg\ nyolcad. Becs o 0072.85, Száma 
5.77.50, Prága 15.35. Varsó 99.50. Bu­

li .i.ist 0.0071.75. Bukarest 2.32.50. Bél­
ái áld 8.35,
A búza IOOOO, a rozs 5000 

koronával drágult
\ terménytőzsdén ma arra a hírre, 

kegy Chicagóban a hnza 7 centtel 
emelkedett, megszilárdult az irányzat.
\ búza tO.OO9 koronával, a rozs 5000 
koronával emelkedett. Az áriavulás a 
inkái Hiánycikkek macán is arámi .1- 
gr.s volt és a gabonaárakhoz igazo­
dott. Különösen a zab volt szilárd. A 
tengeri és a korpa 2500 koronával drá­
gult.

Hivatalos árfolyamok: Búza 76 
kiiogramos tisza vidéki 502.5—505, 
egyéb 500—502.5. 78-as tisza vidéki
512.5—515, egyéb 51.0- 512.5. rozs 
4511 455. takarmányárpa 340—350. 
köles 250- 260. zab 405 415. tengeri 
245 247.5. korpa 232.5—235 ezer ko­
rona. lón kg.-ként Budapesten.

A máiusi kasszananok. Budapesti 
tudósilónk jelenti: A tőzsdeitanács ma 
Kiev Kálmán elnöklésével tartott ülé­

sén megállapította az üzleti elszámo­
lás május havi beosztását. \ fizetési 
napok májusban mindemikor csiitöi tö­
kön le: oiek. kivéve áldozócsütörtököt, 
amelyről a fizetési nap május 20-t a. 
szerdára tétetett át. Kimondta a ta­
nács. hegy a Bihar-Szilágvi Olajipar 
r.-t. részvényeinek jegyzését a társa­
ság kérelmére beszünteti.

SPORT

A vasárnapi program
Vasárnap Dehrecenben a Diószegi - 

n!i pályán kettős mérkőzés lesz. ame­
lyek köziül az egyik, a DVSC Ny. 
KIS1: ős ze .sap.isa. a keleti kerület 
lnónokságácrt folyó küzdelem döntő­
jének tekinthető. A NvKlSt: jelente;. 
8 bajnokság vezető helyén á 1:1 s ha 
holnap sikerülne legyőzni a vasutas 
csapatot, akkor biztosan nyeri a baj­
nokságot. Győzelmi reményekkel a 
DVSC indul küzdelembe, mellette 
szó' a nagy obb küzdőképesség. amit 
csak fokozni kell annak a tudatnak, 
hogy nemes k a bajnokságról hímem 
Debrecen labdarugó hegemóniáiénak 
íncgőrzé - -ről van szó. A mérkőzést 
Fenyves Miklós (Budapest) vezeti.

1 előzőleg fél 3 órakor I)hAC és I >M I K 
kerülnek szembe Brödi Barna birás- 
koilása mellett. Kévénk") erők küzdel­
me várható, a pillanatnyilag jobb 
egy iiiics gy őzelmével.

Nyíregyházán a N\ IVL-nek lesz 
nehéz iiapia. mert a BUSit-viali keli 
megküzdenie. A m iregviiázai csapat­
nak minden ereiét össze kel szednie, 
ha technikai fölényét góokbuui, is ki 
akarja fejezni a szívós bcreltvóuifaliii 
együttessel szemben. Biró: Koruny 
(Budapest).

A másodosztályú bajnokságért négy 
csapat száll küzdelemre. TöNikszieint- 
miklóaon a TTL KMOVF. Karcagon 
a TMOVE- K1KSR mérkőzés kertit 
eldöntésre Havas, illetve Káldv vez :- 
tésével.

jut-]— iiwiiiiiiwi iTi r -
=E NYILTTER* =

Házvezetőnőket, 
Házikisasszonyokat, 
Gyermekkisaaszonyokat

állandóan ajánl

A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA
BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 53.

• i! rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a Sierk

ASZTALOSOK ÉS ÉPÍTTETŐK FIGYELMÉBE!!
A Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-hoz Debre­

cen (Homokkert, Gázgyárral szemben) érkezett
príma, száraz lucfenyő asztalosáru

és I. rendű száraz gőzölt biikkdeszka mindenféle vastagság­
ban, továbbá zárléc és mindennemű építési a mag.

Bognár célokra alkalmas kőris- és szilfa rönkök, 
tűzifa hasábosán és felapritva, házhozszállitva.

A vásárolt anyagok famegmunkáló gépeinken azonnal 
és olcsón feldolgozhatok.
TELEFON: 13-96. TELEFON : 13-90.

< V

SOMOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Klstemplom-bazér.

Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye,

! női és férfi fehérnemüek, 
vászon asztalnemüek, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női és férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephir, — grenadin, 

ágy- es hencserteritők 
óriási raktára!

€ 1 i ;í*> o ]
legszebbek, legolcsóbban {

Neuman József I
eipSUziatében kaphatók
Piac-iatea 73*

9ÖÜ-as Hoffer-csépiöT”! 
Autók és motor-biciklik !

rászlstfizctésra is eladók. 
Poteiky Jcxsef autó, motor, gépjavító j 

Jheitia, Erzsébct-u. 22. Telefon 13-42. j

Női kalapszalonomaí
^megnagyobbítva,

Bécsi modellekben
nagy választék, bámulatos ölesé árak!

Schimmer Mérné
Piac-utca 2.

RAKOVITS és NYÍRI
mfibutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

%

Minden takarékos asszony 
ezt vegye,

Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű)
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Zsoldos magántanfolyam
UuUapesI, VI)., Dohány u. UJ.
Tilclon J. 124-47. Ai ómig lagréglbb és 

leglimerteblj eim.illó Inléjet«.

.4 legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magán vizsgákra, 

érettségire vidékieket is
Nősiletflzetésl kedvezmény,

Teljes anyagi felelősség.

KUN JÓZSEF SS.
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alaplttatott : 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200,000,000,—
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

üj női szalmakalap 60000 K-tól.

AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR­
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK 

MICHELIN PNEUMATIK

Automobil és Pneumatik R. T.
BUDAPEST, Vl„ TOKAI-TÉR 5.

R®8

SZABÓ JÁNOS
uriszabőságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek, 
1 zakó őliőny, tiszta gyapjú szövetből 
mér 1.730,000 körönétől, — finom 
kamgarn szövetből már 1.850,000 
koronától készít méret után a legújabb 

divat szerint.

Mindenféle bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállel

BOTH ISTVÁN bádogos
(Fürdőkád kapható.) Teleky-utca 83.

PRIMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali széli itásra nap! árban 

beszerezhető

BARTHA
Ispotály utca 3/b. Telefon 786.

A debreceni izr. hitközségtől.
186/925.

Hirdetmény.
A debreceni izr. hitközség 

elöljárósága ezennel közhírre 
teszi, hogy az 1925. évi válasz­
tásokra érvényes vitális név­
jegyzéket összeállítottá és, azt 
;t hitközségi irodában (József 
kir. Iierccg-u. 26.) közszemléte 
kitette azzal a figyelmeztetés- 
sei, hogy e ncv.iei£vzék ellen 
legkésőbb i. évi április hú 26-ig 
bezárólag bármvlvik hitközségi 
tag írásbeli felszólamlással éá- 
hct.

Debrecen, 1925 április D.
A debreceni izr. hitközség 

elöljárósága.

képek ízléses keretezései
Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti

BLATTPIER GYULA
az ország egyik legrégibb épület-üveges, képheretezö, üveg• és 
porcellán üzlete Royal-szállodával szemben, mely fennáll 1801. év ólé, 
Ovál-, kör-, brüsszeli blondel keretek állandóan nagy raktára. 
Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
NŐI, férfi és gyermekfehérnemüek,
Paplanok, matrácok, pokrócok
________ A L EGJUTÁNYOSABB.

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
Jó minőségű áru 
határozott áron

Sérv kötők, Schön Sándor
haskötők, gummiharis- k“t>U-, kötszer- és Orvosi 
nyák, mindennemű köt- iböszertárábait Debreczen, 
szerek nagy választékban Piac-U, 14. (Csapó-U. sarok.)

•ooooooooooooooooooooooooe
Molnárt csak az udvarban keresse 8l

fx az Egyháztér 4. szám alatt, g
X hol írógép-, varrógép-, gramofon-, gyermekkocsi, X 
^ kerékpár javítási vállal szakszerűen, olcsón. j

Mindenféle alkatrészek raktáron. 0
Telefon: 13—33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész. 0 

•ooo oooooooo ooooooooooooo »
~n—«n t~ n íi I 11 ~ I fi ■> II ■im iii maiiaim ums wseBaMegfleiamMBri

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Késes-u, 85.
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magánjáró átalakítását. 
Malomalkarészek, transmisz- 
szió-tengelyek, gyűrűs kenésü 
dobcsapágyak, szijkerekek 

állandóan raktáron.
Telefon: 3<57.

PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK

HOLCZMANN
rézművesnél

DEBRECEN, 
Kossuth-utca 11.

Fontos I Fontos I
Minden kereskedelmi vállalat­

nak nélkülözhetetlen l

Most jelent meg!

A társulati adó uj beval­
lási szabályai,

Ára 24,000 korona.
Összeállította és magyarázatokkal el­
látta : Or. Kepes Olivér főv. ügyvéd.

(Anyag- és árukészlet kedvezményes 
értékelése. Részvénytársaságokra, 
szövetkezetekre vonatkozó átszámí­
tási szabályok. (Saját léke, nyere­
ség, nyereségtöbblet kiszámítása 
aranykorona alapon. Tantleme-adó )
— Közkereseti, betéti társaságok, 
alkalmi társulások nyereségének ki­
számítása. Kivetési szabályok uj 
vállalatokra . továbbá felszámolás és 
csőd esetében. — Adóskálákkal és 
aranykorona átszámítási táblázattal.)

Kan ható!

Hegedűs és Sándor r.-t.
i&avvkereske'dirtlHba a töuoiU mellett j

Mrtan ML >

Ivegttijabb

finom tavaszi szöveteimből
meglepő előnyös árban vállalok.

KUN JÓZSEF
urldivattarme, Széchenyl-u. 1.

Újdonság! Újdonság 1
Női ridikülök és 
férfi pénztárcák

érkeztek s olcsón kaphatók a

KÖZPONTI illatszertárban
Piac-utca 71.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapezalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tarfos fénye­
zését jutányosán vállal, uj kocsikat 

raktáron tart. ócskát becserei 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyártó. Rakóczi-u. 11, sz.

Haas ufót
DEBRECEN, 

Ferencz József- ut 58.
(Megyeháza mellett)

Telefon: 9-63.

Valódi linoleum
futó bordűrrel 45 cin. K 4B

Padlókárpit
linóleum mellett a legjobb 
padlóburkolat, különféle „yö 

nyörü mintákDan.
07 cm. széles . . . . K 60 
87 -) » ....■> 80

100 » » .... 85
Vlaszkos vászon

barohent háltál.
50 cm. szélet . . . . K 40 
58 » » . . . 46
78 » .... 68

100 » " . ...» 80
115 90

Szőnyegek
Futószönyeg jo minőség­

ben, különféle színekben 
65 cm. széles . . . H 25, 35 
90 » ... 35, 4,
és minden árban 

Ágyaid, smlrna utánzat
60X120 em..................K 85
70X140 cm..................K 115

200X300 cm. . . K 890-780 
EbódlöszOnyeg jobb minő 

ségü nylroil nagy szül)vtgek 
óriási választ ék tiao.

Függönyök
Mamin, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria

K 180-161
Gummikabát

nagy választékban K 300, 370 
és minden árban.

Ágygarnlturik
2 ágy, 1 asztalterítő R 600 tói 

feljebb.
Moquet átvetek és asztal 
térítők különleges mintákban, 

gyári árakban
Inlaid linóleumok

békebeli kivitelben gyönyörű 
színezett mintákoan 67, 90 100 
és 200 cm szélességben óriási 

választékban.
Arak szar koronákban értendők.
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Hamis fogakat,
tőrt aranyat, ezüstöt

legmagasabb árban veszek.
BRAUN, Piac-utca 31.
Harisnyák minden minőségben és 
színben legolcsóbban őzv. Blnéth 
Vilmosáé cégnél kaphatók Hatvan­

utca 1., az udvarban.

Kovács és Erdélyi
épület és mübutor asztalosok

lietlileii utca 13.
Bolt- és malomszerelést vállalunk.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencserek, díványok, 
matracok és Schőbarli- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Angol és francia munkák leg­
szebben s legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Piac-u. 38., Főposta mellett

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Vlllanyerbvel frissítve és tisztítva.
PEBRECZEMI, Kos8Uth-u.1t.

Végh
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLO
Elvállal : portálék, üzletberendezé­
sek festését, szobafestést, épület- 
és bntorfestcst, mindenféle fa- 

utánzatot tennéssethüen.
OLCSÓ ARAK!

SiakszerU és lelkiismeretes kivitel.
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely: Otmalom-utca 9.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

E heti könyvujúonságok i
Doyle—A. Genau: A dlfordi

hid kakasa 95.660.—
Schmidt Jenő; Az Ma vilá­

gossága (Buddha élete, 
tana és egyháza) 66.150. -

Dosztojevszkv: Nctac'-ka 
Nczvauova 36.750.—

Toldi Mihály: Az élet tolvaia 5t.5Ím. - 
l egény Elemér: Alom és 

valóság (Rákosi Jenő elő­
szavával) 20.000.—

Casanova Emlékiratai (olcsó 
kiadás) 88.300.—

Ui vasúti menetrend (kiiliöMi 
csatlakozással) 42.000.—

Valuta és ártáblázat (ui 
kiadás) 48.000.—

Arany János összes kisebb 
költeményei (pergament 
kötésben) 265.000.—

t)r. Kénes: A társulati adó 
tij bevallási szabályai 24 000.—

(Jraiz Otto: A tel és tejter­
mékek 291.C00 —

Jerome K. Jerome: Minden 
út a Kálváriára vezet 73 500.— 

Marcaulav: Államférfiak 
(fve)

Mareaulay: Állama’koti’ik
(fve)

Musi) Viktor: A nyomorul­
tak l/II. kötet 44.100._

Kosztolányi: Aranysárkány 55.000.—
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében 

a iőposta mellett. Telefon 54
IftnyvuliionsáQok «indennap ártanak,

44.100-

44.100.-

I

ALAPIT l ArOTT 187B.

A cipőkrémek
királya.

Kapható mindenütt.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hintók, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debreceni.

Kanas

s

e m
Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
I rőfös- és rövidáru Üzletében Szent Anna-u. 3.
I Costtim és divatos női és férfi szövetek, 
j továbbá harisnyák, keztyük nagy választékban, j 
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FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

____ Csapó-utca 28. és 95.

.... 295,000 
Ping-pong készlet 28,000 
Angol tennisz-rakett 250,000

KERTÉSZ ii.
Budapest, Andrássy-ut 36.

(E lapra hivatkozó) Vidéki rendelések bér- 
iu entve express utánvéttel küldetnek.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

GOLDSTEIN vendéglő
Piac-utca 19,

Vállal lakadaimi 
szervirovást Bika- 
szálloda kistermében.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1, Telefon 509.

Ajtók, ki- és befelé iriló és
nutos ablakok

küldnbOzO méretekben, jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosaru-gyar, Bárczi-u. 3.

Hölgyeim!
Kalapjukat 5 nap alatt 
alakítja a „TURUL“, 

Piac 32.

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE 
ES VILLAMOS FELSZERELÉSI 

VÁLLALATA

DEBRECEN, K0SSUTH-U. 29.
az udvarban. TELEFON 11-70.

Polgári és egyensapka
kószltS Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Zománcedények,
Tészta-formák

Bészler és Dávid vaskereskedésében
Piac-utca 7. 

a Kossuth-sxobor mellett.

„ELEKTRA“
villamossági ás erőátviteli vállalat 

Dabraczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 885.

V4ll»IJ» Ónálló Ar.m1ejlea.t6 telepek 
*plt*»6t, tervezését, kastélyok, 
gyárak, tőkések villamos világítási, 
e.engo és telefon berendezését,
?elS5llnt í* • M.kmába t.rtezó Javításokat a leglutánvoaabb árak 
mellett, Blsttrendll szaVmunkáaok. 

Költségvetée díjtalan.

Mindenkinél olcsóbban 1
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbuforok
Fenyvesi bútoráruház

Klstsmplomnál.

Máthéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata

ó-u. 24, Telefon 321.

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-utca 6. 

kész porcellánnal kirakott, vala­
mint egy- és kétsUtös vizüstüs 

tűzhelyek legolesóbban 
készen kaphatók.

Cementlapok
Kutgyürük, fietonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Oebreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 30B.

Szeplő, Májfolf, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egárirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők he a

Korzó Drogueriában
Piac ti tea 42.

Megérkeztek és KSfiSfÄiSK
Rohitschi STYrIIS”donAth,

a hires VITA viz 6s a 
MATTONI QIE8SHÜBLER

továbbá az összes bel- és külföldi ásványvizek. 
Megrendelhetők a lerakatnál :

TÖRÖK JÓZSEF R.-T. ÁSVÁNYVÍZ-OSZTÁLY,
Budapest, Klrály-u. 12. Telefon 134-77.

PERMETEZÉSHEZ
legtökéletesebb és legolcsóbb a 
Veréb István által Debrecen, 
Szappanos-u. 10. sz. alatt 
már 28 éve gyártott leg­
újabb Cti iriáe*’51 perme- 
szab. gjJUjjar tezö.

Villanymotort, Dinamót, 
elad, cserei, javít, újra 
tekeregei, szakszerilen, 

legjobb anyagból 
Földvári, Debr. I, 

Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
_ _  Telefon 168._ _ _ _ _ _

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot e's 
minden szinti porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Uradalmi tisxtán kezelt
tej, túró, tejföl és vaj egész 
napon át kapható az udvar­
ban Csapó-ti. 8., Lévainál.

Haszonbérbe adó földek.
A debreceni református egv- 

íáz f. évi április hó 28-án (ked­
den) d. e. 9 órakor az egyház 
tanácstermiben (Kálvin-tér 17. 
sz.) nyilvános szóbeli árverésen 
laszonbérbe adja a következő 
birtokokat:

1. Mikepércsi útfélen fekvő 
Bellegelő ujfökl mintegy 269 
<at. hold tanyásbirtok.

2. A raacsi vasúti állomással 
szemben mintegy 154 kát. hold 
tanyásbirtok.

3. A Vedres-dűlőben az isko­
la mellett mintegy 41 kát. hold 
tanyásbirtok.

4. Qál-dülöben mintegy Iá 
kát. hold tanyásbir.tok.

5. Szoboszlói kövesut mellett, 
a szoboszlói dűlőben, mintegy 
12 kát. hold tanvásföld.

6. A Tégláskertben a Böhm- 
félc 1374 négyszögöl lucernás.

Az árverési feltétetek az egy­
házi irodában Báthori Kálmán 
gazdasági gondnoknál és dr. 
Szabó Ferenc egyházi ügyvéd­
nél. József kir. herceg-utca 35. 
sz. alatt a délelőtti órákban 
megtekinthetők.

Árvereltetö küldöttség.
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1925 április DFBRFCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓ
náéIAPbfelad°IrSí)íb^eczenaPDebrepléSé|1’ £?-elyet 8(100 koro‘
Egyetértés, Hajduföld vagy TiszántulfíVl,• i»II,U*S®9> 
vagy a Hegedűs és Sándor R T t Pi L*!, na v dohl va taJ aba°

mSÄSK (Piacit

további szó 800 koPrn6nhfllrdv é? 10kMÓÍ8 80,10 korona. minden 
szó 800 korona. Vastagbetfls szó 1600 korona.

I • I POSTA ICI
..APOLLÓ“ levelét késVín vettük 

niabb értesítést vár a két diák. 2835
DISZKRÉCIÓ jeligére levél ment a 

I fajid uffVIdhöz. 2005
INT EL LI GENS vidéki úriember 
gyermektelen fiatal özvegy asszony 
ismeretségét keresi házasság céliá- 
böl. leveleket,.Nérus“ Jeligére Egyet­
értéshez. ______ ____

ÚRIEMBER izraelita független urinö 
osmeretségét keresi, kinek háztartá­
sa van. „Házasság nincs kizán.i“ 
jeligére teljes cimii levelet az Egyet­
értéshez 2880

I • I vétel |»|
HASZNÁLT könyveket, egész könyv­

tárakat állandóan vásárol liarmathv 
k&nyvekereskedése Füvészkcrt-u.
H 200

BÚTOROKI
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABÚTOROK 

legolcsóbb beszerzési forrása
Lefkovlts bútoráruház

Slmonffy-utca 6. ez.
! I TMPIACCAL SZEMBEN ! !

|»| BUDIS !•!
TŰZIFA varontctelbea és aprítva 

legelesóbban beszerezhetők Brdé- 
lyi TüzifabekSKatal. Fürdő-utca 2. 
Telefoi Iff—98. 2084

A LEGOLCSÓBB cipőforrás Királv-n. 
5. szám alatt. Női félcipők, egy 
spang!is 200.000 koronától. Szandálok 
a legjobb gyártmányú. 66.000 koro­
nától. Gverrnekcipök 80.000 koroná­
tól cs mindenféle cinők kaphatók.

_______ _________________  2507
FÉDER ÉS ui kocsik eladók. Nagy 

Gyula kerékgyártó. Erzsébct-ut 17. 
az,__________________________ 2653

EGY régi Tamczcr-féle mester gor­
donka megbízásból eladó. Cim Tan 
ezer. Piac 19. 2709

U.ILÉTAI sajáttermésii ó- és uihor na­
gyobbrészt rizling — liordóté telek­
ben is kapliató. Tóbv József terme- 
lönél. Széclienvi-utca 45.______ 2722

KIRAKAT ajtóvak v eredőm ök belső 
kirakattal, szekrények üvegezve, 
festve. 260 cm. széles, alig használI. 
lebontás miatt oicsón cl. dó József 
kir. herceg-utca 7. 2778

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

GYÜMÖLCSPÁLINKA, ó- é- ujbor 
hordónként ebdó. Bor literenként is 
14.000 koronáért. Szohoszlói-iii II'.

27,s.(

BOR. saiál termelésű, zamatos házi- 
bor csak 14.000. Litcrcnkint kapható 
mindennap. Porpszlav-iit 5.3, 2805

ELADÓ Debrecenben a főutcához és 
az állomáshoz közel. Barna-utca 4. 
sz. alatti ház. négv lakóval, egy he 
költözhető 3 szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel. Bebutorozxa vagv alléi­
kul. Értekezni lehet Kábán, özvecv 
Stenn Mayernénél. 28JJ

H \| ÓSZ( )B \ és különféle tárgyak el­
költözés imáit eladók. Piac-utca 71.. 
I. cm. Kercsztcpiilet.__

I LADÓ azonnal beköltözhető négv 
szobás urilakással Uikert. Lehel-utca 
8. szám alatti ház: parkkal szőlő­
vel, konyhakertiéi. Kóréval és mo­
dern házi sertéshizlalóvnl. Értekezés 
ugyanott déli órákban. 2*19

VÁLYOG nagyobb mennyiség eladó. 
Vasöntöde. Szoly szlói-ut. 2817

SÁRGA HOMOK olcsón kapható 
újonnan nyitott homokbányámban, 
város belter ide féli. Kónva-utca 1. 
Luthcr-utaa> sarok. IJla'Máuvioik ndl- 
Inm és helyszínén válthatók. Nagy 
Benő mérnök. Rákóczi-utoa 55. Tc- 
leton I2--00. 2821

NÖI-, és férfiruhák. cipők, kalapok 
eladók. Péteríia 42.. földszint. Jobbra.

__________ _________ _______ 2811
2000 SZÁRAZ akácsziilökaró és szer- 

szárnia eladó Haiduhadházon 1623.
H -\Z. ióforgahmi fiiszer üzlettel, beköl­

tözhető háromszobás lakással eladó. 
Simonffv 33.__ 2854

KONI OSKER"!'. BezQrcdv-utca 37. 
számú szülőföld, s-zoha. konvliás la­
kással. azonnal beköltözhető, sürgő­
st:: eladó. Értékezni Arany .Ián s-u.

_6.. kcrcsztépiilef.__ 2878
CSÉPLÖGARNITURA 4 lóerős és 6 

lóerős motoros eladó. Hatvan 64.
______________________________2876
ELADÓ ebédlő kredőny, székek. Bocs- 

kai-tér 4. vagy Csapó 81, Szekeres 
Dániel asztalosmesternél. 2890

CARBURÁTOROK, petróleumra gaz­
dasági is. biztos iizomii. Szalmarázó 
tengelyek, benzin-, petroleummoto- 
rok. liengerolatiozók eladók. Gvöugv-

_virág-ii. 10. _ _____  2909
PÁSZKA és törmclé'knászka leszállí­

tott áron kapható József kir. Iivr- 
ceg-u. 49. sz. 2910

Hálószoba (letnyszoba) dupla 
ággyal csontszinben lakkozva és 

csiszolva eladó.
WEISZ FERENC asztalos 
műhelyében, Fürdö-u, 4. 

Bejárt t kö. Vi ttem a M ,rgit fürdő 
után.

CEMENT, cserép, betoncső és kut- 
gviirii. faragott fa. deszka, léc és 
asztalos áru. tiizifa é- nviría legol­
csóbban beszerezhető i'ahidi Tstvé­
reknél. Szohoszlói-ut Telefon 4 -18. 
11-..S2, 2920

ÉGY jókarban levő fehér g\ ermekágv 
eladó. Domb-utca in. 2850

ÉI.ADÓ30 év óta lenálló fűszer és 
vendéglő. több szobából álló ház 
táncteremmel. Érfkezlíetni tulajdo­
nosnál Belegrád. ... 2845

Él.ADÓ díszes ui kanári kalitka. I’é- 
rcrfiü 13. kal'u alatt ___ ... 2844

ELADÓ álló íróasztal, ajtók, puklik, 
stelázsik. szekrény. Arany János 39.

_______ 2843
ELADÓ fejős kecskék, egv darab fe­

hér suta svájci bak. Rakovszkv- 
utca 18. ■. . 2842

(i HP benzinmotor és 16 -20 HP négy­
hengeres eladó. Buciia-u. 4. Leber.

2841
ÉJ,ADO: l'aigalamhok piircni. keleti 

posta. Megtekinthető vasárnap dél­
előtt Mi órától. Huszár-ti. 13. z. 
alatt.______________ 2846

ELADÓ. Elhalálozás í.olvtáu eladásra 
kerülnek: ingaóra, alpakka és ezüst- 
kanalak. hálószoba garnitúra, mat­
racok. fürdőkád, párnák, dunyha cs 
ezekre huzatok, paplan és paplan- 
lepedő. törülközők, női felső és also 
riilvancmflck, edények, ser vise k". Hu 
mokkert, Hímgária-n. 4. s/ám. 2839

ELADÓ Honvéd-utca 7. számú ház, 
beköltözhető lakással. 2836

ELADÓ egv komplett háló és nagy 
konyhasgekrenv. I’ : rfii1 21 2834

ELADÓ egv azonnal beköltö/hlein 
négv szobás úri lakással Uikert. 
Lehel-utca 8. szám alatti ház pari, 
kai. szőlővel, konyha kerttel. Kóréval 
és modern sertéshizlaloval. Ivrtekc-

_zés ugyanott. déli órákban. 2833
BÉRAKASOS üvegszekrény tükörre 

olcsón eladó. MafólJiv-utca 3 2856

6-OS Bánki csonka motor. 720-as 
Buffer cséplővel olcsón eladó. Vén 
kent, Slmav-it- 16: ’ 2873

Használt épület, darabos, oltott mész, 
cement, gipsz, inenvczctmkl. kátrány, 
oapir. hükkleniez. szováti cserép 
K‘gla, tiizifa. kőszén olcsón beszerez­
hető: I ti nil Fatelepen. Böszörméuvi- 
111 2, Telefon 12 -91 2872

MOTORKERÉKPÁR 0 -7 HP műdén : 
lecsapódó üléssel ölesén eladó. Nap- 
HlJ.-.___ _______ 2869

CIMBALOM szép ir.igv eladó. Bő­
vebbet Seinearcz bútorkereskedőnél. 
Eseti eg részjetre.   > n , 5

KŐMŰVES mesterek figyelmébe. 
Használt állványok. mai teke verő lá­
dák. dragaesok. köp ni vés szerszá­
muk. oltott és darabos mész. ce­
ment, gipsz, mennyezett nád. sárréti 
és karcagi cserén olcsón beszerezhe­
tő a Iliiül Fatelepen. Böszörmé vi­
lit 2. Teleifon 12- 91. 2871

ÉI-AIJt) vgv jókarban levő iárgáii v 
cséplő szórórostával. Marton Kál- 
mán-utca 5. 2862

Vízvezetéket,
fördőberendezéseket szak­

szerűen készít és Javít 
KOVÁCS szerelő, 

Szent Anna-utce 2,

Kt.’SER ie: uradalmi állandóan kap­
ható Griitibaiim Pálnál. Erzséhet-ut 
22. Telefon 13 -42. 2S75

LEADÓ Ungvári-kertben 1316 négv 
szögöl szőlő minden elfogadható 
áron. Értekezhetni Csonka-utca 9. 

______________________ _ 2897
SÜRGŐSEN eladó egv szép nedálos 

cimbalom. Fazekas Mihálv-u. 5. 2893
ELADÓ Vörösmartv-utca 13. számú 

sarokház beköltözhető lakással, min. 
_den elfogadható árért. 2904
VALÓDI fekete- svéd gránit sírkövek 

megérkeztek, jutányos áron Iksze­
rezhet ők Fodor József srkörnkiá- 
láhau, Csapó-utca 41. számu házá- 
záhan. JP02

ELADÓ teljesen ui 5 drb amerikai 
rendszerű rak-kaptárak. nvulól sth. 
Megtekinthetők Rothcr-ufea vá- 

_rosi fara kiá rn tg. 2901
ELADÓ ház. Pacsirta-utca 17. sz. ud­

varral. gyümölcsfákkal, az < mai be- 
_költözhető.__________________  2900
LÁDÁK védölécck-kcl és vusabrr.ncx- 

csal ellátott kitűnő minőségűek iu- 
táiiyus árban eladók. Dohány nanv- 
töz.sdc. Piac-utca 4L ."'vw

ELADÓ 226 kéve nád. Egvletkert-u. 
56. Boldogkert. 2887

ANGOL és pergő iaivalamhok leséin 
eladók. Megtekinthető dr. Tanárá­
nál. Helyivasut. 2883

f i ADÓ szőlő 3fni ségyszögöl Ézeriú 
a Geréhv-tclcpcn. Cilii a kiadóban

_________ _ .’2S|
ELADÓK: raglán kópéin, öltöm, 

briesfsz nadrágok, pantalló, ré-zirá. 
targonca, virágeserepek. üvegek. 

_Szcntan-ii.i. 48.. ajitó 2. 2892
ELADÓ Földek. Ha Iá pop közvetlen a 

hármashegv i vasúti megálló ineiiett 
három kataszteri hold kitűnő szántéi 
és 1588 öl termő szőlő sürgősen ol­
csón eladó. Tudakozódni leltet dr. 
Szilágyi Dezső debreceni ügyvéd 
irodájában vagy Vámos perc sen Bú­
csúi Istvánnál.- 2911

Kölcsönöket
arura, váltóra, ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetikamatra eltagad es ad

Dr, Balázs Jenő bankház, Pián 89.
GYÖKERES szőlövesszö, olasz riz­

ling kapható, tlcrébv szoioiciepen, a 
Csapókért mögött, fetefon 95, 2800

I ÖLGYHASABF A föl vágva, házhoz 
szállítva mázsánként 46,000 korona. 
\ irga-utca 11, 2807

ELADÓ családi ház kertészettel, ri'a.gy 
telken. Ipartelepnek alkalmas. Cilii 
a kiadóban. 28in

ELADÓ egv teljesen ui, barna 38-as 
női cipő. Rá kdei 1. s/. 2814

|«| KERESLET |»|

NÁDUDVARI Szövetkezet keres ifal- 
mérése részére iigves kiszolgálót 5 
- 10 millió korona óvadékkal, azon­
nali belépésre. Fizetése 2 százalék 
forg. jutalék.__ 2527

KERTBEN kiilör udvarért, v gy a 
városban -szoba-konvhás lakásért 
magasabb liázbért fizetnék. Érte­
kezhetni a Debreceni Független Ui

_ság kjadóhiyatalában.________  2588
VILLAMOSSZERELÖ tamulök felvé-
_tétnek Fazekas. Piac-utca 43. 2(,8.5
KÖNYVELÉSBEN jártas pénztárnok- 

nö kerestetik azonnali belépésre, 
Vianlatok személyese:: adandók h- 
Friedländer Testvérek. Hatvan-utca 
37.__________    ?7in

SOFEÖR állást keresek, vidékre is me­
gyek, nőtlen 24 éves. Cilii a kiadó- 
han,_________________________ 2801

KÉTSZOBÁS modern lakást keresek 
a belvárosban. Lelépést tizetek. 
Ajánlatokat az Egyetértéshez. 2808

INTELLIGENS URINÖ házvezetőnő­
nek ajánlkozik helyben, vagy vi-

. (lékre_Török Bál int-utca 22. _ 2820
Órás könyvelést, könyvek lefektetését, 

adómérleg előkészítését vállalni 
mérlegképes könyvelő. Sziv'Cs meg­
keresések Kovács István. Miklós-u. 
7.____________  2794

KIFUTÓ fiút keresünk azonnali belé­
pésre. Kefeipar, Bethlen-utca 19.

_____ ________________________ 2S23
FIATAL leány némi gyakorlattal or­

vosi rendelőbe ajánlkozik. Címet 133 
telefonhoz leadni. 2855

NAGY gyakorlattal biró mérlegképe. 
könyvelő állást keres és órás k<':!' - 
velést is vállal. Megkeresések ..,Meg­
hízható'" jeligére a kiadóhivatalba.

______________________  _ _ 2896
K1SCSALÁDU házmester felvétetik. 

Miklós-u. 37. Királv-uteai bekeritett 
telek kiadó._ 2908

IRODAHELYISÉGÜL bútorozott szo­
ba május 15-töl kiadó. Piac-utca 6. 
Földszint. 2921

Soffőriskola és a
legolcsóbb bérautók!
IffCC autó motor ósgépműhely
yXlsjO Erzsébet-utca 20.
Eladók különböző autók, géz és 
motor-cséplőgépek, — motoros 
szán tógépek. Szakszerű javításo­
kat legolcsóbb árban készítek. —

Telefon 901.

S/IKV IZÉI. ÁRUSÍTÓ ügynök óva- 
_dókkal felvétetik. Honvédm, 16, 2848
KERLS TIK egv ió családból való 14 

16 éves gvmnckszcrctő leánvt. ki a 
háziInunkában segédkezne. Feltétlen 
.ié> bánásmód. RuKever. Bátitfv-u. 14. 

_________ 2847

ELADÓ ió karban levő Járgánycséglő- | 
gén szórórosfával. Márton Kálmán i 
utca 5. szám. 2812 '

HÁZVÉZFTÖNÓNÉK ajánlkozik ház­
tartásban perfekt intelligens nő. Vi­
dékre is elmegy. Cim a kiadóban.

_________    2846
EGY fodrászsegéd felvétetik Szent 

Anna 14.___________ 2832
RaKTÁRNOKI. üzletvezetői vagv más 

bizalmi állást keres megbízható, szor­
galmas zsidó kereskedő. Cim a ki­
adóban^ _ 2831

SZOPTATÁSRA bejárnák úri házhoz. 
Cim Tiszántúli kiadóban. 2919

INTELLIGENS középkorit nő háztar­
tás vezetését vállalná, vagv p; mi el­
menne intelligensebb csahionnz. Cim 
az Egyetértésnél. 2825

II 15 EVES ügyes, megbízható, tisz­
tességes fin kifutónak azonnal felvé­
telik Burg Sámuel íiiszer- és esc 
mese- és honizlctéhen. Kossuth-utca 
19. Szinbázzal szemben 2866

CS \l A DOS embert uniiiomsnak kere­
sek. I anya a városhoz, négv kilómé 
terve. Bellegclő. Veréb diillö. í'iie 
kezhefi'i Teleki-a 37. Erdélyi 1st. ám 
_________ 2905

TAKARÍTÓNŐ fiatalabb felvétetik 
Schwartz. Arany János-u. 24. 2886

I ÓM ÉGJÉLÉNÉSÜ, háztartásban ió 
varrni tudó leánv vidékre is menne. 
Inkább ió bánásmódra mint Pénzes 
fizetésre reflektál. Cimet kér kiadó­
ban leadni, 39ifl



lé
*i "XX» - tfFW DEBR^ZENI FÜÖOETLEN UJSAti l!>2Ő áuriís 1!#,

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul
PF" fest, mos, tisztit “Ff 
HRABÉCZY, Széclieiiyi-11.18. Telefon 323.

ÉGY fin tanulónak fizetéssel felvétetik 
Moskovits szabó. Hatvan-11. 5. sz.

______________________________2830
BEJÁRÓNŐ asszon v. gyermekhez értő 

kerestetik. Kolónia 1. ét>. 7. _29Ii
HARISNYA és fuszckli stopolást el­

viül-1 lók. Ispotály-utca 15. Pór fst- 
vánné. ________ 2795

GYAKORLOTT pongyola és gyermek- 
ruha varrónő üzletbe ajánlkozik. 
Nvugoti-uten 24. Vargáim. 2799

FIATAT. fodrászsegéd aiiánlkozi.k 
helyben vagy vidékre. Balogh Fe- 
renc Debreceni, Óla ifi tő 4. 2804

ASZTALOS műhelynek alkalmas na­
gyobb helyiséget keresek. Cím a
kiadóban.___________________2809

TÖBB évi gyakorlattal lankiadó és 
tapexpeditőr állást keres. Cint a ki­
adóban. 2750

MINDRNRS szakácsnő felvétetik dr. 
Fehér, Hatvan-utca 1.. adtó 10. 2715

RUHA- és fehérnemű varrónő intelli­
gens házakhoz ajánlkozik. Kut-atcr. 
78. sz._____________________  2714

M UN K A SZERET Ú nő gazdasszonvi 
állást keres nem nagy fizetésre, ió 
bánás, ió bizonvitvánvokikal, vidéken 
is. i.r/sébet-iilca 59. szám.___  2751

FODRÁSZSEQÉD, fiatalabb, azonnali 
belépésre felvétetik. Piac-utca 18.. 
udvarban. 2755

— Slwonlfy-utcB 7. «*«« ■l»tt. -

|a| VEGYES |»|
100—150 MILLIÓ biztos, fedezet mel­

lett kölcsön kiadó. Cím a Füesetlen- 
nél.___________________ 2764

EGY szoba, komám MonoslorplUyiV 
ut 72. szám alatt máitis 1-rc kiadó.

27«’
EGY szoba konyha használattal kiadó. 

Cím a kiadóbalti'.________ J796
BÚTOROZOTT szoba. fürdőszoba 

használattal azonnal kiadó. Széche- 
nyi-utca 11.. földszint. 2797

FÉNYKÉPEK Ruzicskánál művészi ki­
vitelben, leszállított árban készülnek. 
Piac 32.________________ 281b

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó. Erzsébet 21. 2822

FŐJ ÉREN irodának, rendelőnek, var­
rodának megfelelő helyiség lakással 
átadó. 2852

HATVAN-UTCA 54. sz. a. két helyi­
ség raktárnak, műhelynek vagy 
más célra azonnal kiadó. Felvilágo­
sítást ad Petöfi-tcr 2. sz. alatti ital- 

-. mérési üzlet,________ 2851
ÜZLE1 HELY ISÉGRE, szabóságnak 

ajánlatot kerek, esetleg lakásért. 
Cím a kiadóban. 2854

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és javít- 
iák 24 óra alatt. Piac 77. Szlkrá-

—tűLÍL_________________  2877
I ZLÉTHLLY15ÉG berendezéssel, por- 

taHal Csapó-utca eleiéit átadó. Cint 
.. v kiadóhivatalban. 290b
KÖZPONTON üzlethelyiség minden 

dlohadható árért átadó. Cim a 1<i- 
.. :|dn hivatalban.__  ?{)i )7

szobás, konvhás lakácsomat lia- 
son!ó\al elcserélnem. Bercsénvi-u. 
38., ajtó 5. u)\2

Békebeli minőségben Ismét 
kapható M biztos hstéou

i.Féy“ arckrém és szappan
?n 10(100 * I <!.„> mpM„.H.OOO korona. Kapható a UéaifRS

Crósz Nagy Ferenc

Ugyanott mindenfele piperecikkek 
• aappnnok. Arckrémek, pourtarnk 
hojomiok fogkrémek, Imii,Mr«k
kimar»» lo,olo»6ltli napi Örökkön 

' -tflltmérethet

KÜLÖNBEJÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó. Hid-u. 6. Nagyállomási bid. 

_________________ :____________ 2849
ÉGY bútorozott szoba úriember ré­

szére május 1-re kiadó. Péter Ha 14. 
aitó 3 . 2838

BÚTOROZOTT szoba két 
kiadó. Varga-utca 10.

ur részére
2837

KÉT szobás lakásért 
Cint a kiadóban.

ellátást adok.
2829

SZOBA, előszoba. Konyha, mellék­
helyiségekkel azonnal átadó. Cim a 
kiadóban. ________________ 2858

ÉV óta fcnáUó füszeriizlct italmc-40 EV iita 
réssel kedvező fizetési 
adó. Cim a kiadóban.

feltétellel át- 
2857

KÉTSZOBÁS modern belvárosi lakás 
bútorral, kouvhabcrepdezéssel von­
nál átadó. Szemtanná 48.. aitó 2.

2891
BÚTOROZOTT udvari kis szobi ki 

adó tirillő részére. Műdós-utca 26.
2898

ÉGY szoba, konyha, sneiz, kémén vfa 
hálóval átadó Csokxmav-tt. 28. 2889

BÚTOROZOTT szoba, 
lattal főtéren kiadó.

konvhahaszná- 
____ 2828

VÉNKERTBEN külön bejára tu. szeré­
nyen bútorozott kis szoba vcremlá- 
val. esetleg konyhahasználattaJ ki- 
adó. Domokos l.aios-utea 6. sz. 2827

SESTAKÉRT. Komlóssi-ut 
kiadó. Városi árvaszék.

20. szőlő 
Közgvám. 

2826
25 ÉV óta fennálló sarok üzlet búrmelv 

szakmának alkalmas, azonnal kiadó.
_Arpádtcr 25,_________________ 2864
5 q BÚZÁVAL megcserélném 1 nagy 

szoba, konyha, spejz lakással 1 
szoba félkonyhás lakásomat. Cim a 
kiadóban. 2870

HÁZIURAK FIGYELMÉBE! Házát át­
festem annak, ki engem cgv vagy 
2 szobás, konivitás lakáshoz hittat. 
Sza.thmárv festő. Homokkert T. ó- 
nyai-u. 31. Levélileg értekezhetnek.

2888

AI.FÖLD Y Károly táncintczctcbe a ta­
vaszi tanfolyami mcgnviU Bálkohm 
április 20-án megkezdődik. Beiratko­
zások Péteriéi 2. 2885

FIATALEMBER kvártélyt 
Csilla g-u. 92.. 2 aitó.

kaphat.
2882

EGY esetleg 2 szobás soáizos lakást 
ielépésért vagy békebérért keresek. 
Telefon 27. ?879

AZONNAL
bútorral
ban.

BÚTOROZOTT
22.

áladéi I szoba, konyha 
központban. Cint a kiadó- 

2918
.lókai-u. 

2913
szoba kiadó.

"i A világhírű
1
M. „Cormick" traktorok 3 vasú ekével S

felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete §jg
55 Ráhmer Sándornál SÄoiS a:
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Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen Megszerezzük. — Autó- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépzsir
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:

„STEAUA” KŐOLAJKERESKEOELMI R.-T.
tiszántúli kirendeltségénél, Debrecen, Hatvan-utoa S3, — Telefon 728, 15-12,

BÚTOROZOTT szoba Péterfia 12.
kiadó. 2824

KIADÓ bútorozott szoba, esetleg kosz­
tót is. Husi 16. sz. 2874

LAKÁSCSERE. Piac közelében udvari 
lakásom 2 szoba, összes mellckhe­
lyiségekkel, száraz, napos, féreg- 
mentes. villany, vízvezeték, alápin­
cézett stb. elcserélném belsőség! na­
gyobbal ráfizetéssel. Megtekinthető 
délutánonként 4-től. Cint a kiadóban.

___________ ____________________2868
KERESEK cséplőgarniturát 4 HP—6 
HP-ig. fele keresetre ió cséptés van 

biztosítva, Cim a kiadóban, 2867
KÉT szobás lakás mellékhelyiséggel 

azonnal beköltözhető, kiadó, villa­
mos megállóhoz közel 800 négyszög­
öl jó szőlővel és 40 termő gyümölcs- 

_ iával. Cim a kiadóban. 2863
6 MILLIÓ koronáért jncgveílictö 200 

négyszögöl főúton levő üres ház­
hely. Értekezni Teleki-utca 69. Vágó.

_______________________ ________ 2861
ÉGY két ágyas bútorozott szoba azon- 
_ nal kiadó. Szentajutn 41. _ __ 2860
ÉGY szoba, konvliás, spáizos lakást 

iiKllékhehJségekkel lclépés mellett 
keresek a városban. Lehetőleg ser­
it Mártással. í^aracó-u. 5 Barna 2859

BÚTOROZOTT szoba veratntdával és 
konyha használattal Nagyerdőit, 

nyaralásra kiadó. Cim Hatvan-utca 57.
~SS.-._______________________ 2895
20—25 MILLIÓVAL társulok jó for- 

gdmtt komoly üzlethez, mely meg él- 
hetest biztosit. Aiúnlatok ..Biztos 
fedezet" ielfgére a Tiszántúli Hírlap 
kiadóba kérek. 2894

i 0SZERÉ)ZLÉ1 ÉI lclépés nélkül át­
vennék, lehetőleg lakással. Kinizsi

______________  291'
ÉÜSZERÜZLÉTNÉK alkalmas szolra- 

konvhás lakást keresek. Kinizsi 43.
______________________ ________ 2916
BÚI OROZÓ II szoba kiadó Arany 

János-utca 50.. aitó 3______2802
10 MILLIÓT kosztkamatra felveszek 

io forgalmú üzlethez. Értekezni le- 
het Dégenfeld-tér. Trafik hódé. 2803

KÉ f szoba, konvhás modern Lakás 
átadó vagy megcserélendő. Beináth. 
Pesti-utca 55.____________ 2806

RENDELŐNEK, irodáénak. kaJansza- 
Iónnak, lakásnak alkalmas szólta ki- 
adó. Si-nionffv-utca 11. 2740

LAKÁST keresek, egyszoba konyltást 
lel epés sei, vagy idősebb mö gondo­
zását vállalom. Cim Piac-utca 9 sz 
házmesternél. 2752

MODERN fcettősziobás bútorozott lak­
osztály kiadó. Hüvelyes 10.. emelet.

_______   2791
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szobát 

keresek. Címet, kérem a Független­
hez leadni.________   2793

1 ÁRSA r keresek 30 millióig, esetleg 
oár millió kölcsönt. Fedezet ingat-

_lám Cjtti a kiadóban._______  2754
AZONNAL beköltözhető utcai bútoro­

zott szoba kiadó. Kut-utca 102. 2767
IG há/,1 koszt heti 120 ezer Arany 

. 1 áttos 61, Paplanvairoda. 2765
2 SZOBÁS, konvhás lak* azonnal

átadó Hatvan-tusi végén. Értekez­
hetni Holló vendéglőben, Simonffv 
59 Izsák itrral, 2785

Dr. Rex-féle mesterséges

BIKSZÁDI SÚ
segítségével bárki készíthet
házilag kitűnő minőségii

borvizet.
Olcsó, kényelmes ós hygic- 
uicus. Kapható: gyógyszer- 
tárakban és drogueriákban.

ELCSERÉLNÉM szoba, konyhái ma­
gános asszonnyal. 1 kvártéiívos meg­
engedve. Cim a kiadóban. 2786

ÉGY szoba, konyha és folyosó kiadó 
Cim a kiadóban.. 2784

Nőt és gvcTinekruhákat ízlésesen és 
jutátfyosan készítek legújabb sza­
bán tanítok, vidéki tanulóknak la­
kást adok. Tmkáné. Vigkedvii-u. 
25. 2787

EGY szoba; konyha elcserélendő ha­
sonlóval. Bercsénvi-u. 38. Kovácsiiv, 

szülésznő. 2788
SESTAKÉRT. Komlóssi-ut 2ti szőlő 

kiadó. Városi árvaszék. közgyám.
2773

UDVARRANYILÓ kis szoba azonnal 
kiadó. Tégláskert, Balog Mihály­
it. 8. 2772

AZONNAL átadom -egy szoba, konyb 
mellékhelyiségekből átló lakásomat, 
fertéstartássaJl Oláh Kármty-utv.i 
27. Értekezni a déli órákb.nn lehet,

277(1

KüL()NBEJÁRATÚ bútoroz >tt szoba 
kiadó Bercsényi-utca 46. 27<>S

KÜLONBEJÁRATU bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Darabos-u. 35. sz.

2750
El CSERÉLEM 1 szoba, konyha, ka­

marából álló lakást. Böszörményi­
ül 9. Hcgedüsné. 2749

SÄRG.AFOLTOS, hasas vizsla talál­
tatott. Tulajdonosa átveheti Mc- 
szena-utca 11. szánt. 2745

PIAC-UTCÁN lakó úri özvegyasz- 
sz.onv elsőrangú ebédkosz tot adna. 
Cim kiadóban. 274b

Kifutó
leányt
felveszünk

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

Magyarul az első regény a 
mágiáról.

Most jelent meg 1

Franz Spunda:

A halottbiivölő
424 oldalas vaskos könyv ára :

K 58,800.—
(Könyv a lőlek ős a test titok­
zatos erőiről, életéről, haláláról 
s a mindkettőn győzedelmes­

kedő szerelemről.) 
Kapható :

HegedUs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a fllposte mellett.

Telefon 64.

Menekült órás
szakszerűen, meglopó olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl~u. 36, sz-
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